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Ceaușescu. secretar gene
ral al Partidului Comu
nist Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România, irnpreunâ'cu to
varășa Elena Ceaușescu. 
a continuat, vineri, vizita 
de lucru în județul Pra
hova unde s-a intîlnit cu 
colective de oameni ai 
muncii din alte impor- 
tant\«.întreprinderi.

Secretarul general al 
partidului a fost însoțit, 
de asemenea, de tovarășii 
Emil Bobu și Gheorghe 
Oprea.

Cea de-a doua zi a dialogului 
purtat cu locuitorii județului 
Prahova s-a desfășurat in aceeași 
atmosferă entuziastă, caracteris
tică vizitelor de lucru ale condu
cătorului partidului și statului, 
de puternica angajare, de mani
festare a hotăririi celor ce tră
iesc și muncesc in această parte 
a țării de a munci, strîns uniți 
in jurul partidului, al secretaru
lui său general, pentru înfăptui
rea exemplară a sarcinilor ce le 
revin din documentele Congresu
lui al Xll-lea, a Programului de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, de a 
transpune in viața orientările și 
indicațiile date de secretarul ge
neral al partidului.

în centrul dialogului de lucru 
s-a aflat analiza temeinică a, 
activității desfășurate pe anul în 
curs, in direcția creșterii produc
ției, productivității muncii", a efi
cienței economice, a eliminării 
lipsurilor care mai există, stabi- 
lindu-se măsuri concrete pentru 
obținerea unor rezultate tot mai 
bune, pentru îndeplinirea inte
grala a importantelor sarcini ce 
revin județului din planul pe 
anul 1081, din prevederile actua
lului cincinal.

în toate locurile vizitate, zeci 
de mii de oameni ai muncii —• 
bărbați, femei, tineri și vîrstnici 
— au venit și in această zi în 
întîmpinarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru a-și manifesta 
direct sentimentele de profundă 
dragoste și stimă față de cel mai 
iubit fiu al țării, de mîndrie pa
triotică pentru tot ce s-a înfăp
tuit și se înfăptuiește, sub condu
cerea partidului nostru comunist, 
a secretarului său general, în ju
dețul lor și în întreaga țară.

Primul obiectiv al vizitei din 
această zi l-a constituit între
prinderea de anvelope „Victo
ria" Florești — cea mai veche 
și complexă unitate de acest 
gen din țară și una din 
întreprinderile reprezentative 
ale industriei județului Prahova.

La aterizarea elicopterului pre
zidențial, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statului, 
au fost salutați cu deosebită 
căldură de Ion Cîrcei, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Prahova al P.C.R., de Gheorghe 
Caranfil, ministrul industriei chi-

(Contlnuare în pag. a Il-a)

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populară 

din municipiul Ploiești
Dragi tovarăși,

Doresc să încep prin a vă adresa dum
neavoastră, tuturor locuitorilor munici
piului Ploiești și județului Prahova, în 
numele Comitetului Central al Partidu
lui, al Consiliului de Stat și guvernului, 
precum și al meu personal, un călduros 
salut comunist, revoluționar, împreună 
cu cele mai bune urări. (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

Ne aflăm în județul și municipiul dum
neavoastră într-o vizită de lucru. Am 
dorit să ne întîlnim din nou cu oamenii 
muncii din diferite sectoare de activita
te, fiind la puțin timp de la încheierea 
cincinalului 1976—1980 și la inceputiil 
noului cincinal, care marchează o nouă 

etapă în dezvoltarea patriei noastre so
cialiste.

Aș dori, în primul rînd, să adresez tu
turor locuitorilor județului — Oamenilor 
muncii din industrie, din agricultură, din 
celelalte sectoare de activitate — cele 
mai calde felicitări pentru rezultatele ob
ținute în cincinalul care l-am încheiat în 
1980. (Urale -și aplauze puternice ; se 
scandează: „Ceaușescu și poporul!").

Am vizitat. în aceste două zile, patru 
mari întreprinderi constructoare de ma
șini, două mari întreprinderi chimice și 
petrochimice, o întreprindere de textile, 
o întreprindere de geamuri, precum și 
două unități agricole — Institutul de cer
cetări pentru viticultură din Valea Că
lugărească ș! cooperativa agricolă Bu- 
cov. Aș putea spune că, pe ansamblu, im

ANUL XXXVII, 

SERIA II,

Nr. 10039

6 PAGINI

30 BANI

SÎMBĂTĂ

5 SEPTEMBRIE

1981

presiile noastre sînt bune. Am putut con
stata, cu multă satisfacție^ progresul în
registrat la întreprinderile constructoare 
de mașini — pe care le-am mai vizitat de 
multe ori — atît în ce privește moderni
zarea și organizarea procesului de pro
ducție, cit și în ridicarea nivelului teh
nic al producției. Avem, de asemenea, 
impresii plăcute despre Combinatul pe
trochimic Teleajen, despre întreprinde
rea de anvelope — Florești. Impresii 
deosebite avem și de la întreprinderea de 
stofe „Dorobanțul", precum și de Ia în
treprinderea de geamuri Scăeni. De ase
menea, avem impresii bune, de la Insti
tutul de cercetări viticole, de la coope
rativa Bucov.

(Continuare in pag. a 111-a)

MESAJUL 
președintelui Republicii Socialiste România, 

NICOLAE CEAUȘESCU, 
adresat participanților 

la simpozionul internațional 
„Oamenii de știință și pacea“
Am deosebita , plăcere să vă adresez, dum

neavoastră, participanților la simpozionul ..Oa
menii ,de’ știință și pacea" ce se deschide -as
tăzi la București — personalități de seamă ale 
științei și tehnicii contemporane — un 
salut cordial și urări de succes in desfășurarea 
lucrărilor reuniunii, astfel incit ca să dea un 
impuls luptei forțelor înaintate de pretutindeni 
pentru progres și pace in lume. .

Republica Socialistă România acordă o im
portanță dp prim ordin activității științifice, 
pune cuceririle științei și culturii la baza a 
înseși construcției orînduirii noi. socialiste, 
apreciind că acestea constituie un factor fun
damenta! a) progresului și civilizației.

Trăim epoca celui mai mare avj’nt al gindirii 
științifice cunoscut de omenire dc-a lungul mi
leniilor. a celei mai grandioase revoluții teh- 
nico-științifice. marcată de descoperiri epocale 
ce au schimbat, și schimbă radical reprezentă
rile omului despre natură și societate, despre 
univers, .influențează toate laturile existenței 
umane.

Asistăm, sub directa înrîurire a științei la 
modificarea;.continuă a condițiilor producției 
materiale, la stăpinirea tainelor materiei și va
lorificarea tot. mai eficientă a bogățiilor natu
rii, la sporirea capacității creatoare a popoare
lor. Atit in sfera perfecționării forțelor de pro
ducție ale societății, cit și a gindirii ș! creației 
spirituale, nici o națiyne nu se mai poate dez
volta fără aportul științei și tehnicii ir.aintate. 
viitorul omenirii însuși nu mai poate fi 
conceput in afara marilor cuceriri ale gindirii 
științifice.

Trebuie să spunem insă deschis că multe din 
marile descoperiri ale cercetării științifico și 
creației tehnice sint folosite astăzi pentru pro
ducerea celor mâi sofisticate arme de distru
gere in masă, incepind cu arma atomică. In 
lume are loc o accentuare deosebit d<* îngrijo
rătoare a cursei înarmărilor, acumularea ac 
senale militare in stare să distrugă întreaga 
planetă, să pună în pericol însăși viața uma
nității. Asistăm la agravarea încordării pe are
na mondială, ca’ rezultaț al politicii • imperia
liste de dominație, forță și dictat, se manifestă 
cu putere tendința. de consolidare și reîmpăr
țire a zonelor de influență, se ascut contradic
țiile între state și grupări de state.

în același timp, in lume se afirmă tot mai 
puternic voința popoarelor de a trăi libere, de 
a se dezvolta de șine stătător, de a pune cu 
desăvârșire’ capăt colonialismului și heocdlonia- 
Iismului, oricăror’ forme de asuprire, de a asi
gura înnoirea democratică, progresistă a socie
tății, bunăstarea maselor largi muncitoare, de 
a instaura pe arena mondială relații cu ade
vărat noi, de egalitate deplină intre țări, de 
destindere, colaborare și pace.

i România socialistă acționează cu toată hotu- 
rîrea pentru dezvoltarea relațiilor cu toate sta
tele, fără deosebire de orinduire socială. Așe
zăm Ia baza relațiilor cu toate țările principiile 
deplinei egalități in drepturi, respectului neabă
tut al independenței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile interne, renunțării 
la forță și la amenințarea cu forța, Considerării 
că trebuie șă se facă totul pentru oprirea agra
vării situației mondiale, pentru soluționarea tu
turor problemelor dintre state numai pe calea 
tratativelor, pentru reluarea, și continuarea po
liticii de destindere și pace.

în actualele împrejurări internaționale grave, 
oamenilor de știință le revine o uriașă răspun
dere față de prezentul și viitorul omenirii. Ni
meni nu cunoaște' măi bine decît savanții, cer
cetătorii. forța de distrugere a armelor mo
derne, pericoltA pe care îl reprezintă continua
rea cursei înarmărilor pentru cauza civilizației, 
pentru securitatea popoarelor, pentru însăși 
viața omenirii.

Astăzi se pune problema de conștiință de a 
alege între . politica de intensificare a cursei 
înarmărilor, de producere de noi arme nu
cleare de distrugere în masă și politica de 
dezarmare, de destindere și pace.

Nu poate exista o cale de mijloc!
Este evident că oamenii de știință, care în

țeleg foarte bine forța de distrugere a armelor 
și. în primul rînd, a. armamentelor nucleare, 
nu pot fi decît de partea politicii de dezar
mare și de pace. Iată de ce. mai mult ca ori- 
cînd, oamenii de știință au înalta îndatorire de 
a-și ridica glasul hotărit și de a face totul 
pentru ca minunatele cuceriri ale geniului 
uman să nu mai slujească fabricării armelor 
de nimicire în masă, pregătirilor de război, po-

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 

s-au întîlnit cu participanții la simpozionul 
„Oamenii de știință și pacea**

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe ministrul afacerilor externe 

și al justiției din Republica Suriname 
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I
liticii de agresiune, de forță și dominație. Me
nirea cea mai nobilă a savanților, a cercetăto
rilor din toate domeniile șt de pretutindeni este 
de .i face ca întregul potențial al științei și 
tehnicii contemporane să fie consacrat pro
gresului, bunăstării. libertății și independenței 
popoarelor, asigurării dreptului suprem al oa
menilor la viață, la pace.

Este necesar să se- acționeze cu cea mai mare 
energie și hotărire pentru oprirea cursei înar
mărilor. pentru dezarmare și. in primul tind, 
pentru dezarmare nucleară, pentru oprirea am
plasării și dezvoltării de rachete cu rază medie 
în Europa. împotriva producerii armei cu neu
troni, pentru diminuarea bugetelor .și efecti
velor militare, pentru renunțarea cu desăvâr
șire la folosirea forței sau a amenințării cu 
forța in viața internațională, pentru făurire* 
unei lumi fără arme și fără războaie.

Subdezvoltarea face ca majoritatea populației 
globului să trăiască in înapoiere, ca aproape o 
jumătate de miliard de oameni să sufere in 
mod cronic de foame. De aceea trebuie instau
rată ■ o nouă ordine economică internațională 
care să asigure accesul neîngrădit al tuturor 
popoarelor și, in primul rind, al celor rămase 
in urmă, la minunatele cuceriri ale geniului 
uman, circulația liberă a. cunoștințelor și des
coperirilor, transformarea științei intr-un bun 
al întregii umanități.

în condițiile amplificării crizei economice 
mondiale, un rol deosebit de important poate 
să-l joace știința in descoperirea și valorifica
rea de noi surse energetice și de materii prime 
și in punerea lor la indcmîna popoarelor. în 
fertilizarea și sporirea randamentului pămintu- 
lui și soluționarea marii probleme a alimenta
ției. Ea are datoria să-și aducă contribuția la 
ocrotirea sănătății maselor de pretutindeni, la 
combaterea poluării, ameliorarea mediului am
biant, ocrotirea valorilor naturii, la transfor
marea întregii noastre planete intrro adevărată 
grădină înfloritoare care să asigure o viață 
demnă pentru toate popoarele.

Oamenii de știință și tehnică din România, 
profund devotați intereselor poporului, iși con
sacră întreaga energie prosperității econorhico- 
sociale a patriei și, totodată, conlucrează activ 
cu oamenii de știință din celelalte țări în lupta 
pentru progres, pentru dezarmare, pențru apă
rarea dreptului fundamental al tuturor națiu
nilor la existență, pace și libertate.

în zilele noastre, rolul fundamental in de
terminarea cursului istoriei îl au popoarele, 
masele largi populare de pretutindeni. Locul 
oamenilor de știință, vital interesați în cauza 
progresului și păcii, este alături de popoarele 
care luptă pentru apărarea vieții și muncii lor 
pașnice, pentru dreptul de a-și făuri destinul 
în mod liber, fără nici un amestec sau pre
siune din afară, de a-și consacra resursele și 
energia in scopul propriei propășiri materiale 
și spirituale. Indiferent de deosebirile de con
cepții filozofice, politice, religioase, oamenii de 
știință trebuie să-și unească tot mai strins rân
durile și, împreună cu forțele iubitoare de pace, 
antiimperialiste de pretutindeni, să se ridice 
împotriva politicii imperialiste, de dominație; 
împotriva războiului, pentru o lume a drep
tății. egalității și păcii.

Mai mult ca oricînd se impune organizarea 
unuj puternic front mondial al oamenilor de 
știință care să acționeze și să-și spună cuvîn- 
tul autorizat la Organizația Națiunilor Unite, 
la Conferința de dezarmare și in alte orga
nisme internaționale în legătură cu dezarma
rea și asigurarea unei păci trainice pe planeta 
noastră.

Avem ferma convingere că acțiunea unită a 
oamenilor de știință și cultură, a oamenilor 
muncii, a forțelor progresiste, a tuturor popoa
relor va putea opri cursa înarmărilor și de
termina trecerea la dezarmarea generală, in pri
mul rind, la dezarmarea nucleară.

Să facem totul pentru a asigura copiilor și 
nepoților noștri,- generației noastre și genera
țiilor viitoare pacea, libertatea și fericirea, 
intr-o lume fără războaie, mai umană, mai 
dreaptă și mai bună!

Cu aceste gînduri, îmi exprim convingerea 
că importanta reuniune de la București va 
avea un profund ecou in conștiința cercetăto
rilor și savanților de pretutindeni și vă adre
sez tuturor cele mai calde urări dc succes, de 
satisfacții în nobila activitate consacrată pro
gresului științei, precum și cauzei colaborării, 
păcii și independenței popoarelor.
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mice, de reprezentanți ai centra
lei de resort, ai conducerii între
prinderii."

Colectivul muncitoresc de lâ 
„Victoria"' a făcut tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu o primire plină 
de entuziasm, dînd glas senti
mentelor pline de stimă și afec
țiune față de secretarul general 
al partidului. Tineri și tinere 
le-au oferit cu emoție buchete 
de flori.

Vizita de lucru a Secretarului 
general al partidului la această 
Unitate a început direct In sec
toarele de fabricație, unde a fost 
examinată dezvoltarea capacită
ților productive, precum și mo
dul cum se acționează pentru di
versificarea producției, sporirea 
calității produselor, O atenție 
deosebită a fost acordată îmbu
nătățirii structurilor anvelopelor 
realizate aici, reducerii importu
rilor de cauciuc natural prin fo
losirea unor înlocuitori de mare 
eficiență, cu caracteristici calita
tiv superioare, ridicării eficienței 
întregii activități. Directorul în
treprinderii, Ion Tifigiu, a ară
tat in acest sens că principalele 
dezvoltări realizate prin con
struirea de noi capacități, pre
cum și prin modernizarea și 
echiparea mai rațională a celor 
existente, au permis o creștere 
continuă a producției de anve
lope, paralel Cu asimilarea de noi 
tipuri de cauciucuri, solicitate 
atit pe piață internă, cit și de 
numeroși beneficiari externi. 
Gazdele raportează că, în pre
zent, aici se produc peste 150 de 
tipodimensiuni de anvelope și 
camere do diferite dimensiuni, 
destinate industriei de autoca
mioane, autoturisme, tractoare și 
mașini agricole, mașini de trans
port uzinal etc., renunțîndu-se in 
întregime la importul de aseme
nea produse.

De asemenea, la indicația se
cretarului general ai partidului, 
unitatea a asimilat in fabricație 
cauciucurile pentru autoturis
mele „Oltcit" ce vor fi fabricate 
la Craiova —, precum și an
velope pentru echiparea avi
oanelor și elicopterelor pro
duse de industria aeronautică 
romanească.

Referindu-se la preocupările 
colectivului in direcția ridicării 
permanente a calității anvelo
pelor realizate, ministrul de 
resort a informat că s-au intro
dus in fabricație, pe lingă 
cauciucurile clasice, cauciucuri 
radiale, care reprezintă în pre
zent peste 80 la sută din pro
ducția de anvelope a uzinei. 
Realizate pe inserții speciale 
textile, nylon și metalice, ma
terii fabricate în țara noastră, 
acestea sint de o calitate supe
rioară, ceea ce ie asigură un 
randament kilometric cu 40 la 
sută mai mare în comparație cu 
anvelopele clâsice.

In cadrul dialogului cu spe
cialiștii uzinei, ă fost subliniată 
necesitatea de a Se acționa, în 
Continuare, pentru reducerea 
importului de cauciuc natural, 
atit prin modernizarea recepto

rilor la anvelope, cit și prin 
folosirea unor înlocuitori de 

_ mare succes creați de*industria 
’ noastră petrochimică. Gazdele 
au informat că s-a trecut deja 
la utilizarea Cauciucurilor sin
tetice in fabricarea anvelopelor, 
in special a cauciucului poli- 
izoprenic — invenție de O deo
sebită importanță economică, 
realizată de un colectiv de 
specialiști de la ICECHIM sub 
conducerea tovarășei Eleha 
Ceaușescu —, produs care repre
zintă calități asemănătoare cau
ciucului natural, asigurlnd an
velopelor atit elasticitatea nece
sară. fit. și o mare durabilitate 
in funcționare.

Secretarul general al parti
dului a trasat sarcina asimi
lării în țară a produselor auxi
liare folosite in producția 
anvelopelor, precum și aceea a 
îmbunătățirii structurii cau
ciucurilor, ceea ce va conduce 
la o reducere însemnată a 
importurilor și la economii 
importante de valută.

în cadrul unei expoziții au 
fost prezentate gama anvelope
lor din producția acestui an. 
precum șl scule specifice nece
sare procesului de producție, 
create într-o secție proprie de 
specialiștii intreprinderii. Prin 
dezvoltarea acesteia, s-a reușit 
să se acopere întregul necesar 
de matrițe și prese al uzinei și. 
in același timp, să se realizeze 
suplimentar asemenea scule 
specifice ce sint puse la dis
poziția unor unități similare 
din țară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat, in acest sens, ca aceste 
utilaje să fie furnizate cu pre
cădere combinatelor de la Zalău 
și Caracal, pentru a grăbi intra
rea lor in funcțiune.

Examinînd procesele tehnolo
gice din halele de fabricație, 
secretarul general al partidu
lui a remarcat faptul că trans
portul în unele sectoare nu este 
îndeajuns de modernizat, ce- 
rind conducerii unității să fie 
mecanizat transportul materiei 
prime și al produselor în sec
țiile de fabricație. De aseme
nea, s-a indicat să se ia mă
suri pentru extinderea ilumi
natului natural in unele .sec
toare, reducindu-se și pe această 
cale consumurile de energie 
electrică.

Ca de fiecare dată Cind se 
află in mijlocul colectivelor de 
oameni ăi muncii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a interesat 
de condițiile de muncă șl Viață 
ale celor ce muncesc, de mo
dul cum se acționează pentru 
perfecționarea activității uni
tății. Muncitorii prezenți la 
această discuție au relevat că 
organizarea activității în acord 
permite stimularea muncii fie
căruia, realizarea de venituri 
hune.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
i-a felicitat pentru realizările 
obținute și le-a adresat urări 
de noi succese în activitatea 
lor, sănătate și fericire

Cei prezenți au adresat vii 
mulțumiri1 secretarului general 

al partidului pentru grija ce 
le-0 poartă și i-au urat multă 
sănătate și putere de muncă in 
activitatea pe care o desfășoară 
in fruntea partidului și statului.

In continuare, secretarul ge
neral al partidului a fost oaspe
tele colectivului de muncă de 
lâ întreprinderea mecanică 
Plopeni.

Mii de oameni se aflau în ' 
această dimineață pe stadionul 
„Metalul" din localitate pentru 
a saluta, din nou, prezenta in 
mijlocul lor a conducătorului 
partidului și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
a tovarășei Elena Ceaușescu. 
Ei au întîmpinat cit aplauze 
puternice, cu urale prelungite 
sosirea secretarului general al 
partidului, aceeași atmosferă 
vibrantă, de mare însuflețire 
regăsindu-se de-a lungul tra
seului care duce de la stadion 
la porțile uzinei. Artiști ama
tori din Plopeni si din comu
nele din jur au îmbrăcat fru
moasele costume populare care 
fac faima acestei zone fol
clorice și s-au prins în horă, 
interpretind dansuri de mare 
frumusețe.

La intrarea în întreprindere, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, Cei
lalți conducători de partid și 
de stat au fost întîmpinați cil 
Cordialitate de tovarășul loan 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini, de re

prezentanți ai consiliului oameni
lor muncii din uzină. Un mare 
număr de muncitori și specia
liști sint prezenți pentru a 
rosti chiar aici. „în pragul ca
sei", un fierbinte Și plin de 
bucurie bun sosit.

Secretarul general a! parti
dului este informat de către 
directorul unității, Ion Pîrvu, că 
întreprinderea mecanică Plo
peni este cel mai important 
furnizor de echipamente hi
draulice din țară, necesare 
producției de tractoare, auto
vehicule, utilaj petrolier, nave, 
automacarale. O expoziție or
ganizată în pavilionul admi
nistrativ reunește produse re
prezentative realizate in între
prindere — pompe de diferite 
tipuri, Cilindri, distribuitori hi
draulici. Directorul unității ra
portează secretarului general 
al partidului modul în care a 
acționat colectivul de oameni 
ai muncii pentru aplicarea in
dicațiilor date cu prilejul vizi
telor de lucru anterioare privind 
asimilarea de noi produse, mo
dernizarea și tipizarea lor, intro
ducerea celor mai moderne 
tehnologii de fabricație. în sco
pul asigurării unei producții de 
calitate superioară.

întreprinderea a reușit, în 
primele opt luni ale acestui an, 
să-ți îndeplinească planul Ia 
toți indicatorii, să obțină o 
eficiență economico-financiară 
ridicată.

în continuare, se vizitează 
întreprinderea. Unul dintre sec- 
toarele-cheie ale acestei unități 
il reprezintă sculăria. Aici, peste 
1 600 de sculeri, mulți dintre ei 
muncitori policalificați, reușesc 
să asigure in prezent majorita
tea SDV-urilor pentru produc
ția curentă, ca și cele necesare 
noilor produse asimilate în fa
bricație. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu stă de vorbă cu 
maistrul Nicolae Pirvu, cu con
trolorul de calitate Stan Petre, 
interesindu-se cit clștigă, dacă 
sînt mulțumiți de condițiile de 
muncă asigurate. Cei întrebați 
il asigură pe secretarul general 
că există in uzjnă condiții să 
se muncească cu spor, cu cîș- 
tig mare, menționind că acor
dul global se extinde tot mal 
mult.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este invitat să cunoască o serie 
de scule și dispozitive obținute 
prin procedee noi, cum sînt 
cele din carburi metalice sinte- 
rizate, care dau pieselor 0 
înaltă rezistență. 31 aici se ra
portează secretarului general 
al partidului că prin tipizarea 
SDV-urilor, prin folosirea la 
indici superiori a mașinilor și 
utilajelor, prin reorganizarea 
fluxurilor de fabricație s-a reu
șit ca de pe aceleași suprafețe 
să se obțină producții de trei 
ori mai mari față de anii tre- 
cuți. Apllcînd indicațiile pri
mite, sculerii, ca buni gospo

dari. au realizat importante 
economii de metal — cu pre
cădere de oțeluri speciale. 
Astfel, numai in 1080 s-au econo
misit 45 de tone de oțeluri înalt 
aliate șl carbon, iar după pri
mele opt luni din 1981 această 
cifră este deja depășită. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu cere să 
fie informat în legătură cu apli
carea programului național 
„Disrom" (Dispozitive modulate 
românești) care se realizează 
de către intreprindere. împre
ună cu Institutul politehnic din 
București. Acest sistem modern 
conduce la economii de metal 
de peste 30 la sută, creează po
sibilitatea asimilării mai opera
tive a unor produse noi. conduce 
Ia creșterea productivității 
muncii. Secretarul general al 
partidului, apreciind rezultatele 
înregistrate pînă acum, reco
mandă să se acționeze mai rapid 
In aplicarea în producție a dis
pozitivelor modulate.

Se vizitează, de asemenea, 
secția de pompe hidraulice CU 
roti dințate. Aici sint prezentate 
diferite tipuri de pompe de uz 
general, la care producția a cu
noscut o creștere de 2—3 ori 
față de anul 1975. Acest lucru a 
devenit posibil printr-o susținu
tă activitate de organizare su
perioară a producției și a mun
cii, prin asigurarea de cadre ca
lificate care să folosească cît 
mai bine mașinile agregat de 
înalt randament cu care ,a fost 

înzestrată întreprinderea in ul
timii ani.

Secretarul general al partidu
lui atrage atenția conducerii 
ministerului și a unității asupra 
necesității de a devansa produc
ția de pompe grele de presiuni 
mai mari, de a se asigura pe 
ștandurile de probe încercări cit 
mai complexe la fiecare produs, 
înainte de livrarea către benefi
ciar.

Da sfîrșitul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a felicitat 
călduros colectivul întreprinde
rii mecanice Plopeni pentru re
zultatele obținute pînă in pre
zent, urindu-i noi succese in 
viitor, rezultate cit mai bune in 
perfecționarea producției de 
echipamente hidraulice, in ridi
carea acestora la nivelul cerin
țelor economiei naționale, ale 
tehnicii mondiale. Felicitări și 
urări de și mai mari succese în 
viitor pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu avea să le adreseze 
din nou oamenilor muncii din 
Plopeni, tuturor celor prezenți 
pe stadion pentru a-și lua ră
mas bun dc la secretarul gene
ral al partidului, președintele 
Republicii. „Vă doresc multă 
sănătate șl fericire", a spus la 
despărțire tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în aplauzele și 
oralele miilor de localnici, care 
îi mulțumeau astfel pentru 
onoarea de a le fi fost oaspete, 
pentru urările adresate.

în momentul sosirii la între
prinderea de geamuri Boldești- 
Scâleni, cea mai mare unitate 
producătoare de geamuri pen
tru construcții din țara noastră, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat au fost întîm
pinați de Lina Ciobanu, minis
trul industriei ușoare, de repre
zentanți ai centralei industriale 
de profil și ai întreprinderii vi
zitate.

Și aici, dialogul de lucru pur
tat de secretarul general al 
partidului cu factori de răspun
dere și specialiști s-a axat, în 
principal, pe probleme legate de 
ridicarea calității și îmbunătăți
rea nivelului tehnic al produc
ției. valorificarea la un nivel su
perior a bazei materiale din do
tare, gospodărirea cît mai judi
cioasă a materiilor prime și ma
terialelor, reducerea consumuri
lor de combustibil si energie, 
creșterea productivității muncii, 
a eficienței Întregii activități 
economice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat de către directo
rul unității. Constantin Olteanu, 
că întreprinderea de geamuri'! 
Boldeștl-Scăleni, singura produ
cătoare de geamuri armate și 
ornamentate incolor din țară, a 
cunoscut, în ultimii ani, însem
nate prefaceri. Aici au avut loc 
ample lucrări de moderni
zare. secțiile întreprinderii fiind 
dotate cu agregate și uti
laje de înaltă tehnicitate. Ul
timii ani au consemnat, dealtfel, 
și dublarea producției de gea
muri trase șl laminate a unității.

în spiritul indicațiilor date de 
secretarul general al partidului 

s-a acționat in direcția reînnoi
rii tehnologiilor, realizării unor 
produse care să satisfacă tot mai 
bine cerințele in continuă creș
tere ale economiei noastre.

Constatind aceste realități, 
secretarul general al partidului 
s-a interesat, pe parcursul vizi
tării unor secții de producție, de 
acțiunile întreprinse in vederea 
valorificării superioare a mate
riilor prime; a materialelor refo- 
losibile, realizării unor produse 
de înaltă calitate. Au reținut a- 
tenția mai cu seamă preocupări
le vizînd mecanizarea și moder
nizarea operațiilor grele din faza 
finală a proceselor de producție, 
reducerea consumurilor de com
bustibil, diversificarea produc
ției, concretizate în realizarea 
unor sortimente noi de geamuri, 
cum ar fi geamurile securizate 
pentru captarea energiei solare, 
geamurile prelucrate și securiza
te pentru mijloace de transport.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost, de asemenea, informat des
pre o recentă creație tehnică a 
specialiștilor întreprinderii — 
mașina automată de debitat, 
transportat și tăiat geam tras, 
care înlocuiește cu succes un 
produs similar procurat din im
port. Montat la cuptorul de to
pit, agregatul reduce considera
bil pierderile tehnologice și asi
gură dublarea productivității 
muncii. Gazdele subliniază fap
tul că acest modem utilaj a fost 
realizat integral din materiale 
recuperabile și cu cheltuieli de 
aproape cinci ori mai mici decit 
în cazul in care el ar fi fost a- 
dus din import. Tot aici a fost 
concepută și aplicată o tehnolo
gie originală care utilizează zgu
ra granulată de furnal la fabri
carea vatei de sticlă. Noua rețe
tă înlocuiește diverse materii pri
me — calcar, dolomită, sodă cal
cinată și feldspat —, reduce con
sumul de gaz metan, iar produ
sul finit capătă o rezistență mult 
sporită la temperaturi r' "cate. 
Totodată, prin recuperarea ener
giei rezultate din procesele de 
fabricație și folosirea ei pentru 
încălzirea încăperilor se econo
misește anual o importantă can
titate de combustibil.

Secretarul general al partidu
lui, apreciind realizările obținute 
de oamenii muncii de la între
prinderea de geamuri Boldești- 
Scăieni, a recomandat să fie ge
neralizată experiența bună do- 
bindită și, totodată, să se inten
sifice acțiunile Întreprinse pen
tru reducerea consumurilor de 
materii prime și energie; moder
nizarea și mecanizarea Operații
lor de tăiere, rupere și ambalare 
a geamurilor, să se acționeze in 
continuare în vederea acoperirii 
necesarului de geamuri pentru 
construcții.

Mulțumind pentru vizita făcu
tă, gazdele l-au asigurat pe to
varășul Nicolae Ceaușescu că oa
menii muncii de la întreprinde
rea Boldești-Scăieni; în lumina 
indicațiilor date cu acest prilej, 
vor acționa fără întrerupere pen
tru îndeplinirea in cele mai bune 
condiții a prevederilor de plan 
pe 1981 și pe întregul cincinal.

Marea adunare populară din municipiul Ploiești
Vizita de lucru pe care to

varășul Nicolae Ceaușescu a 
efectuat-o, timp de două zile, 
in județul Prahova, se încheie 
cu o mare adunare populară, 
care a avut loc pe platoul din 
piața centrală a municipiului 
Ploiești.

Sint prezenți aici peste 60 000 
de petroliști, chimîști, con
structori de mașini, feXtiliști, 
oameni ai muncii din alte sec
toare de activitate, cetățeni ai 
orașului și ai aitor localități 
învecinate. Piața este dominată 
de atmosfera sărbătorească 
prin care sînt marcate, de fie
care dată, intilnirile, dialogul 
secretarului general al partidu
lui cu oamenii muncit cu cetă
țenii patriei. Bărbați și femei, 
tineri și vîrstnici, poartă por
trete ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și aid tovarășei 
Elena Ceaușescu, flutură mii 
de steaguri roșii și tricolore. 
Pe mari pancarte sînt înscrise 
cuvinte ce simbolizează uni
tatea dintre partid și popor, 
dragostea fierbinte și înalta 
prețuire pe care întreaga noas
tră națiune le manifestă față 
de secretarul general al parti
dului. de neobosita Sâ activitate 
închinată progresului, bună
stării, independentei și suvera
nității țării : „Ceaușescu ,— 
P.C.R. 1", „Ceaușescu și po
porul 1", „„CCaUȘcsctl - pace 
„Stima noastră și mindria — 
Ceaușescti-Rdmânîa f".

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
CeaușesCii, a celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului și sta
tului pe platoul din fața Pala
tului politico-admihistrativ din 
centrul municipiului este intim- 
pinâtă de cei prezenți printr-o 
entuziastă manifestară de dra
goste și bucurie. Răsună aedr- 
durile solemne ale cinteeului 
„Partidul, Ceaușescu, Romu
ri ia", se scandează îndelung 
numele secretarului general al 
partidului. Urale și ovații dau 
glas sentimentelor de dragoste, 
de aleasă stimă pe care locui
torii acestui vechi centru mun
citoresc, oamenii muncii pra
hoveni, asemenea tuturoț ce
tățenilor patriei, le nutresc fată 
de tovarășul Nicolae Ceaușescd 
pentru grija ce o poartă dez
voltării județului lor. împreună 
cu celelalte zone ale țării, pen
tru preocuparea permanentă de 
a asigura ridicarea continuă a 
nivelului de trăi material și spi
ritual al intregiilui popor, creș
terea prestigiului international 
al României socialiste.

Apariția la tribună a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, a to
varășei Elena Ceaușescu, a 
celorlalți conducători de partid 
și de stat care-1 însoțesc îh 
această vizită de lucru in Pra

hova este salutată de zecile de 
mii de participanți la aduna
rea populară cu același puternic 
entuziasm. Minute in șir se 
scandează „Ceaușescu — 
PiC.R. !“, „Ceaușescu și po
porul I", „Ceaușeșcu — petro
liștii !“■.

Deschizind adunarea, to
varășul Ion Circei, prim-secre- 
tar al Comitetului județean 
Prahova al P.G.R., președintele 
Consiliului popular județean, a 
spus :

Sînteni deosebit de fericiți că 
vă putem saluta cu prilejul noii 
vizite de lucru in județul hostru, 
pe dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel 
mai iubit fiii al poporului nos
tru, militant de ffuîite ăl miș
cării comuniste și muncitorești 
internaționale, personalitate pro
eminentă â lumii Contemporane, 
luptător neobosit pentru cauza 
socialismului, a păcii și progre
sului Social, aici. îfi municipiul- 
Ploiești, important centru al 
tradițiilor luptei revoluționare a 
clasei noastre muncitoare condu
se de partid. Constituie pentru 
noi, locuitorii acestor meleaguri, 
un titlu de înaltă rtiindtiO pa
triotică Ribttii că. îh anii grei ai 
ilegalității; ați condus activitatea 
organizației regionale Prahova a 
Uniunii Tineretului Comunist.

Ne bucurăm din inimă că sîh- 
leih dnotăți dc OfOzența. alătitri 
de dumneavoastră, in aceasta 
vizită a mult stimatei tovarășe 
Eiena Ceaușescu, militant de 
ffuhte ăl partidului șl statului 
ridstfu. savant de renume mon
dial, a cărei activitate politică, 
științifică șl social-culturală este 
cunoscută și apreciată de între
gul hostru popor ca și pe toate 
meridianele lumii.

Salutăm, de asemenea, pre
zenta celorlalți tovarăși din con
ducerea partidului și statului

. nostril
Această vizită de lucru se în

scrie. alături de celelalte vizite 
pe care dumneavoastră, mult sti- 
matt*tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
le-ati efectuat în județul nostru, 
cn un moment de o excepțio
nală însemnătate in. viața orga
nizației noastre județene de 
partid, a tuturor oâmenilor mun
cii prahoveni, care acționează cu 
fermitate pentru a da viată ho- 
tărlrilor Congresului al XII-lea, 
Programului partidului de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a 
României spre Comunism.

Comuniștii; toți oamenii mun
cii din Prahova sint profund re
cunoscători conducerii partidu
lui șl stattilui. dumneavoastră 
personal mult stimate tovarășe 
secretar general, pentru ajutorul 
permanent, grija și atenția acor
date dezvoltării județului nos
tru. in cadrul înfăptuirii Pro

gramului partidului de ridicare 
pe o treaptă nouă, superioară, 
a tuturor județelor patriei 
noastre.

Avem astăzi un nou ?i fericit 
prilej să vă raportăm că, apli- 
clnd in viață prețioasele indica
ții pe care ni le-ați dat, bucu- 
rindu-ne permanent de sprijinul 
dumneavoastră personal, am re
alizat suplimentar, in cincinalul 
trecut, o producție industrială 
de peste 11,5 miliarde lei. Sar
cinile la export pe întregul cin
cinal au fost îndeplinite cu un 
an mai devreme, realizindu-se 
peste plan mărfuri in valoare de 
13 miliarde lei-Valută. S-au pus 
in funcțiune 1 118 capacități pro
ductive și alte obiective econo
mice, ceea ce a făcut ca pe har
ta industrială a județului să apa
ră noi unități, creindu-se astfel 
încă 33 000 de noi locuri de mun
că. în cincinalul trecut au fost 
Construite și date în folosință 
aproape 24 000 de apartamente, 
de care au beneficiat peste 90 000 
de cetățeni.

Mobilizați de Organele și or
ganizațiile de partid pentru â- 
plicarea in viață a hotărîrilor 
Congresului al XII-lea, oamenii 
muheii din iudetul nostru au 
mareat sărbătorirea glorioasei 
aniversări 'a 60 de ani de la 
făurirea Partidului Comunist 
Român și măreața sărbătoare 
națională de ia 23 August cu 
rezultate însemnate, in munca șl 
activitatea lor.

Aplicând în toate unitățile e- 
conomice princibiile noului me
canism ecnnomico-fihahciar. au- 
tocohducerii și autogestluhii 
muncitorești, pe eeie 7 luhi ale 
acestui ah am îndeplinit planul 
producției nete Șl fizice cu un 
plus de 430 milioane, aproape 30 
la sută din această depășire ob- 
tihindu-se pe seama creșterii 
productivității muheii. Produc- 
ția-marfă a fost realizată. in 
această ndrioadă, în procent de 
104.4 la sută, cu o depășire va
lorică de peste 1,6 miliarde lei.

în lumina exigențelor formu
late de dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. siritem conștient! 
că mai avem ihcă multe de 
făcut, multe rezerve in toa
te sectoarele de activitate in
dustrială. îndeosebi in domeniul 
investițiilor, deși am pus in 
funcțiune; înainte de termen, ih 
perioada Cafe a trecut din acest 
an. trei capacități productive, se 
mențin ihcă unele neajunsuri și 
lipsuri, pentru înlăturarea căro
ra au fosțr luale b Serie de mă
suri. concentrind toate forțele în 
vederea asigurării punerii ih 
îuricțiune a obiectivelor prevă
zute in piahbl pe acest ah.

Vă raportăm, mult siirhate to
varășe secretar generai, că br1 
ganizația județeană di partid.

comuniștii, toți cei ce munee.se 
pe ogoârele județului nostru sint 
mobilizați ferm pentru a trans
pune in viată sarcinile pe care 
ie-ati trasat dumneavoastră la 
recenta consfătuire de lucru de 
la Comitetul Central al Parti
dului Comunist Român. în acest 
spirit acționăm pehtrU pregăti
rea in bune condiții a campani
ei agricole de toamnă, pentru 
asigurarea tuturor măsurilor ne
cesare obținerii unei recolte cit 
mai bune in anul viitor, pentru 
înfăptuirea în practică a cerin
țelor noii revoluții agrâre.

în condițiile specifice acestui 
an agricol, prin munca plină de 
responsabilitate a mecanizatori
lor. a țăranilor cooperatori și 
specialiștilor, am realizat sar
cinile la fondul de stat la griu 
și orz, in concordantă cu ba
lanță aprobată și s-a îndeplinit 
planul de livrări pe primele 7 
luni la celelalte produse. în a- 
celași timp, am reușit să depă
șim sarcinile planificate în do
meniul investițiilor din agricul
tură. îndeosebi la obiectivele 
zootehnice.

Succese remarcabile s-au 615- 
tinut și in dezvoltarea invăță- 
mîntului, artei și culturii. în 
fatdrul Festivalului național 
„Cinfarea României"; al cărei 
inițiator sîhteti, au fost organi
zate și desfășurate ample ac
țiuni ideologice, politico-educa
tive care au Condus la formarea 
și dezvoltarea conștiinței socia
liste. a omului nou multilateral 
dezvoltat, la aplicarea principii
lor și normelor eticii și echi
tății socialiste.

Pentru perfecționarea îhtregii 
activități politice și economice, 
așa cum ne-ati indicat in repe
tate rînduri. sihtem preocupați 
să găsim cele mai bune soluții 
ih vbdferea Îmbunătățirii in conti
nuare a stiîuliti și metodelor rioas- 
fre de muncă, astfel incit prin 
asigurarea participării active și 
democratice a tuturor oamenilor 
muncii Ia soluționarea proble
melor ecohomico-sociale să fie 
aducem o contribuție sporită la 
înfăptuirea politicii științifice a 
partidului nostru.

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușâscu.

Prahova, străvechi leagăn de 
civilizație și cultură, păstrătoa
rea tinor valoroase tradiții revo
luționare ale Clasei noastre mun
citoare, ale spiritului de bărbăție 
și cutezanță comuhistă. cinsteș
te ih dumneavoastră pe ctitorul 
ftomâniei socialiste, al patriei 
noi, libere și independente, bă 
Conducătorul cutezător și vizio
nar, care Constituie o garanție 
sigură â mersului hostru înainte 
spre comiinism.

Fdtosim acest bfilfej pentru a 
Vă asigura; mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, iii num.,e 

Comitetului județean de partid, 
al celor peste 105 000 de comu
niști. al tuturor oamenilor mun
cii. că nu vom precupeți nici un 
efort în aplicarea întocmai in 
viață a orientărilor și indicații
lor date de dumneavoastră și cu 
prilejul acestei vizite efectuate 
in județul nostru.

Am mandatul tuturor locuito
rilor județului nostru de a ex
prima admirația și recunoștința, 
deplina adeziune la politica ex
ternă a partidului și statului 
nostru de pace Și colaborare în
tre popoare, al Cărei promotor 
strălucit sînteți dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
CeaușescU. personalitate proemi
nentă a vieții politice interna
ționale.

Strîns uniți în jurul partidu
lui. in frunte cu dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general. Vă asigurăm că vom ac
ționa cu spirit revoluționar pen
tru Înfăptuirea exemplară a ho- 
tăririlor Congresului al XII-lea, 
pentru înflorirea multilaterală a 
patriei; pentru înaintarea țării 
noastre spre comunism.

Au luat apoi cuvintui tovarășii 
Ion Vasilescu, maistru la secția 
mecanică 5 a întreprinderii „1 
Mai" Ploiești, și Petre Vilcu, di
rectorul Combinatului petrochi
mic Tșleajen.

Natalia Sandu) secretara Co
mitetului U.T.C. de la întreprin
derea „Dorobanțul" Ploiești, a 
spus în cuvintui său :

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tOVârăși,
Cu nețărmurită dragoste și 

recunoștință feti care vă încon
joară întregul popor, colectiviil 
de oameni ai mtincii din între
prinderea de stofe „Doroban
țul" Ploifești vă exprimă, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cele mai vii mulțu
miri pentru tot ceea ce între
prindeți pentru fericirea și 
bunăstarea poporului român.

In numele miilor de femei din 
întreprihderea noastră, aduc de 
la tribuna acestei grandioase 
adiihări populare, un călduros 
omagiu tovarășei Elena 
Ceaușescu. militant de frunte al 
partidului și statului nostru, 
ilustră personalitate a științei 
românești și mondiale, care-și 
aduce o prețioasă contribuție 
la dezvoltarea învățărriintu- 
lui; științei și culturii, oferjri- 
du-ne un exemplu strălucit de • 
prodigioasă activitate științifică 
și sociâi-politibă.

Vă raportăm, .iXillt stimate 
toVarășe secretăgeneral Nicolae 
Ceaușeșoir; tfă, in lumina în
demnurilor pe care le adresați 
permanent tinerei geherații; 
coleetivtil nostru de muncitori, 

tehnicieni, maiștri și ingineri 
cu o virstă medie tlnâră, acțio
nează cu fermitate revoluțio
nară pentru a-și consolida pres
tigiul de unitate model, pentru 
a-și îndeplini exemplar sarci
nile de jSroducție. Astfel, pe 
cele 7 luni care au trecut din 
acest prim ari al noului cincinal, 
âfn obținut suplimentar peste 26 
tone fire și 31 000 metri pătrați 
țesături, realizînd, totodată, pla
nul la export in procent de 114 
la sută.

Vizita pe care ați făcut-o în 
întreprihderea noastră consti
tuie o deosebită cinste, Un pu
ternic și mobilizator imbold 
pentru a ne perfecționa con
tinuu întreaga activitate. •

Este o mindrie patriotică 
pentnî noi, tînăra generație a 
României socialiste, faptul că 
ilustra dumneavoastră perso
nalitate este larg recunoscută 
pe pian național, pentru ex
cepționala contribuție pe cate 
o adticeți la făurirea unei lumi 
mai bune Și mai drepte, lâ 
salvgardarea păcii, la asigura
rea unui viitor lufninos, fără 
războaie, tineretului lumii.

Am mandatul întregului nos
tru colectiv de muncă să vă 
adresez dumneâvoâstră, sti- 
matș tovarășe secretar general, 
părintele iubit al tinerei ge
nerații, cel mai apropiat și drag 
conducător și îndrumător al 
tineretului dili țara noastră, 
urările noastre de sănătate și 
multă putere de muncă pentru 
a ne conduce ani mulți, !fi 
fruntea partidului și țării, spre 
fericirea, libertatea, demnitatea 
și crhștereâ prestigiului patriei 
noastre scumpe. Republica So
cialistă România.

în continuare au mai luat 
cuvintui tovarășii l’ostieă Mișcă, 
președintele C.A.P. Bucov și 
Dumitru Săndultscu, rectorul 
Institutului de petrol și gaze 
din Ploiești,

Exprimind dorința partici- 
panților la marea adunare 
populară, primul-secretar al Co
mitetului județean de partid a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu rugămintea de a 
lua cuvintui.

întîmpinat cu îndelungi ovații 
și urale, ia cuvintui tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialisto România.

Cuvlntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost urmărită cu 
viu interes, cei prezenți subli- 

, in repetate rînduri cu 
ovații' și urale prelungite apre
cierile și considerațiile secre
tarului general al partidului, 
indicațiile date cu acest prilej. 
Ei șl-au exprimat astfel hotă- 
rirea de a munci susținui pen
tru a da viață îndemnurilor |i 

sarcinilor trnsate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a-și in
tensifica eforturile pentru rea
lizarea obiectivelor Congresu
lui al XII-lea al P.C.R., a pre
vederilor actualului cincinal, 
pentru înfăptuirea Programului 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintare â României spre co
munism.

în numele tuturor partici- 
panților la marea adunare popu
lară, al tuturor celor ce trăiesc 
și muncesc în județul Prahova, 
tovarășul Ion Circei a spus :

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Vă rog să-mi îngăduiți ca, în 
numele organizației județene de 
partid, al tuturor oamenilor 
muncii din județul Prahova, să 
vă adresez, cele mai vii mulțu-« 
miri pentru aprecierile făcute 
asupra activității noastre, pențru 
magistrala dumneavoastră cuvân
tare rostită la această adunare 
populară a cetățenilor dili mu
nicipiul Ploiești, care, prin con
ținutul său. priă indicațiile |5re- 
tioase ee ni le-ați dat, constitu
ie pentru noi toți un amplu și 
mobilizator program de acțiune, 
un sprijin cu totul deosebit pen
tru întreaga noastră muncă pre
zentă și viitoare.

Exemplul dumneavoastră per
sonal. de dăruire și slujire fără 
margini a intereselor națiunii 
noastre, a cauzei socialismului, 
păcii și progresului social, ne va 
călăuzi permanent în întreaga 
noastră activitate.

Vă urăm din inimă dumnea
voastră. mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. stimatei to
varășe Elena Ceaușescu, ani 
multi $1 rodnici, multă sănătate 
și fericire, succes in nobila ac
tivitate ce o desfășurațl, spre 
bihele și prosperitatea poporu
lui rorhâii.

Să trăiască Partidul Comunist 
Român. în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu!

Marea, adunare populară din 
municipiul Ploiești ia sfirșit in
tr-o atmosferă de mare sărbă
toare.

Se aplaudă cu Însuflețire, se 
ovaționează îndelung pentru 
partid și secretarul eău general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Despărțirea de locuitorii Pra
hovei are ioc in această ambian
tă plină de vibrație. Grupuri 
de pionieri și șoimi ai patriei 
oferă flori oaspeților dtagi. ti
neri și tinere ih frumoase cos
tume populare, specifice zonei 
prahovene, interpretează cu mă
iestrie jocuri și cîntece popu
lare românești.

După intonarea ImnUltil de 
fetat. o companie de onoare, for
mată din militari ai tortelor ar
mate. membri ai gărzilor patrio

tice și detașamente de pregă
tire a tineretului pentru apă
rarea patriei, aliniată pe platoul 
din fața Palatului politlco-ad- 
ministrativ, a prezentat onorul.

în aplauzele si uratele mulți
mii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu / iși 
iau rămas bun de la cei pre- 
Zehți, de la locuitorii județului 
Prahova, care i-au înconjurat, 
ca de fiecare dată, cu căldură și 
bucurie, cu satisfacția de a le 
înfățișa realizările lor. de a le 
prezenta felul cum trăiesc și 
muncesc.

★

Eveniment de rezonanță In 
Viața locuitorilor prahoveni, vi
zita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. desfășurată 
pe parcursul a două zile in acest 
jiideț. s-a înscris ca un moment 
semnificativ âl dialogului rodnic 
pe care secretarul general al 
partidului il poartă permanent 
cu cei ce muncesc în probleme 
esențiale ale dezvoltării tării, 
ale ridicării nivelului Spiritual 
și material al poporului, âle edi
ficării societății socialiste multi
lateral dezvoltate îh patria 
rioâstră.

Aprecierile și indicațiile secre
tarului general al partidului aii 
găsit un larg ecou in conștiin
ța locuitorilor județului, insufle- 
țindu-i în activitatea lor pentru 
Îndeplinirea exemplară a im
portantelor sarcini ce le reVln îri 
acest an și pe întregul cincinal, 
în vederea sporirii contribuției 
județului la progresul economi
ei naționale, la creșterea neîn
treruptă a bunăstării oamenilor 
muncii, la înflorirea contiriuă a 
patriei noastre socialiste.

Pretutindeni, in toate unitățile 
vizitate pe parcursul ceior două 
zile ale vizitei, secretarul gene
ral al partidului a fost salutat 
cu căldură, cu înaltă stimă și 
considerație de oamenii muheii 
prahoveni. Asemenea tuturor ce
tățenilor pali iei noastre socialis
te — români, maghiari, germâni 
și de alte naționalități — locui
torii județului Prahova au ținut 
să sublinieze prin cuvinte por
nite din inimă marea bucurie de 
9 șe teîntilhi cu toVâi-Șsul 
Nicolae Ceaușescu, de a-1 saluta 
la ei acasă, adresihdu-i la tot 
păsul calde tirări de sănătate si 
multă putere de muncă.

Prin angajamentul pe care și 
l-au luat in fața .secretarului ge
neral al partidului, oamenii 
muncii prahoveni și-au asumat 
noi sarcini de a ridica pe o 
treaptă superioară activitatea de 
zi cu zi din fabrici, uzine, de pe 
ogoare, dind și CU acest ptilej 
expreăie încrederii ih politica 
internă șl externă promovată de 
partid, de secretarul săli gene
rai, tovarășul Nieolaâ 
Ceaușescu.

munee.se
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CUVINTAREA TOVARÂȘUUI NICOIAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I)

Nu doresc să vorbesc aici despre fie
care din aceste unități pe care le-am vi
zitat. Toate —și. mâ refer, în primul rînd, 
la cele industriale'— au'rezultate bune. 
Pe ansamblu, ele au obținut în primele 
8 luni ale cincinalului, în., primele 8 luni 
ale acestui an, rezultate bune.

De aceea, aș dori să adresez tuturor co
lectivelor de muncă pe care le-am vi
zitat cele mai calde felicitări și urarea 
de noi și noi succese în activitatea vii
toare ! (Aplauze și urale puternice, pre
lungite ; se scandează indciung 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Pe ansamblu, industria din municipiul 
Ploiești și județul Prahova a realizat 
planul producției cu o depășire impor
tantă pe aceste luni. De aceea, doresc să 
adresez cele mai calde felicitări tuturor 
oamenilor muncii din industria praho- 
veană și urarea de noi și noi succese în 
întreaga activitate ! (Aplauze și urale 
prelungite ; se scandează : „Ceaușescu și 
poporul!").

Avînd în vedere că producția indus
trială a Prahovei ocupă un loc impor
tant — județul fiind printre primele în 
ce privește producția industrială pe 
locuitor — prin realizările sale indus
tria prahoveana aduce o contribuție 
de seamă la dezvoltarea întregii industrii 
românești. Trebuie să menționez, dealt
fel, că, pe ansamblu, industria noastră a 
început noul cincinal cu rezultate bune ; 
avem toate condițiile pentru a realiza cu 
succes planul pe 1981 — primul an ai 
cincinalului — pentru a pune baze 
trainice realizării' producției industriale 
prevăzute pe întregul cincinal, asigurînd 
astfel un nou progres al patriei noastre 
în noua etapă de dezvoltare, trecerea 
României de la stadiul de țară în curs de 
dezvoltare la cel de țară mediu dezvol
tată. (Aplauze și urale puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu și poporul!“).

Pentru rezultatele obținute de oamenii 
muncii din patria noastră în. activitatea 
industrială, doresc ca, de aici, de la 
marea adunare populară din Ploiești, să 
adresez cele mai calde felicitări tuturor 
muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor, 
tuturor oamenilor muncii, fără deosebire 
de naționalitate, și urarea de succese tot 
mai mari în dezvoltarea industriei româ
nești, în ridicarea nivelului de trai, mate
rial și spiritual, al poporului ! (Aplauze 
și urale puternice ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu — P.C.K. !“, „Ceaușescu și 
poporul !“).

într-adevăr, patria noastră, sub condu
cerea Partidului Comunist Român — forța 
politică conducătoare a societății noastre 
socialiste — a parcurs un drum uriaș pe 
calea dezvoltării economico-sociale. Nu
mai în deceniul anilor ’70—'80, producția 
industrială a crescut de trei ori ; față de. 
anii de dinainte de război, industria 
noastră produce de aproape 50 de ori mai 
mult. însăși industria din Ploiești s-a 
dezvoltat puternic — și ploieștenii cunosc 

* bine acest lucru. Toate județele au de
venit astăzi puternice centre industriale, 
ceea ce demonstrează forța și capacitatea 
clasei noastre muncitoare — clasa condu
cătoare a societății — de a asigura pro
gresul rapid al țării, de a conduce statul 
mult mai bine și cu rezultate mult mai 
bune pentru întregul popor, decît fostele 
clase exploatatoare, care au jefuit, îm
preună cu imperialiștii, patria noastră, 
poporul rpmân. (Aplauze și urale puterni
ce; se scandează „Ceaușescu și poporul!").

Ploieștiul a fost primul centru petrolier 
al României, s-a dezvoltat de mult. Dar 
știți bine, dragi tovarăși, că petrolul nos
tru, bogățiile naționale în general, au fost, 
în trecut, în mîinile trusturilor imperia
liste. Bogățiile patriei noastre — începînd 
cu petrolul — au fost jefuite, au servit 
cînd unui grup de imperialiști, cînd al
tuia, ău servit, în timpul războiului, ma
șinii de război hitleriste, în timp ce po
porul nostru era asuprit și jefuit, ducea 
o viață grea.

Victoria revoluției de eliberare națio
nală și socială, în august 1944, apoi tre
cerea la construcția socialistă au deschis 
o eră nouă de dezvoltare a patriei noas
tre, în care poporul este adevăratul stăpîn 
a tot ceea ce se produce în România și 
în care clasa muncitoare îndeplinește ro
lul de conducător al întregii societăți, 
sub conducerea partidului nostru comu
nist. (Aplauze și urale puternice; se 
scandează „Ceaușescu și poporul!").

Am parcurs un drum minunat, avem 
rezultate deosebite pe calea făuririi socie
tății socialiste multilateral dezvoltate ! 
Am urcat multe urcușuri grele, am în
vins multe greutăți. Dar avem satisfacția 
că putem afirma că poporul nostru a 
devenit mai puternic, mai bogat, că viața 
sa a devenit mai îmbelșugată, că Româ
nia socialistă este astăzi o țară cu o in
dustrie puternică, înfloritoare, cu o agri
cultură în plină dezvoltare, că constituim 
o forță puternică în rîndul țărilor socia
liste, în lupta pentru progres, pentru 

pace, pentru independența popoarelor. 
(Aplauze și urale puternice, prelungite : 
se scandează îndelung „Ceaușescu — 
pace !“).

Ca rezultat al dezvoltării economico- 
sociale, a putut fi realizat programul de 
creștere a veniturilor oamenilor muncii, 
a nivelului de trai, material și spiritual, 
al poporului. După cum se știe, în cinci
nalul precedent, retribuția reală a crescut 
cu peste 29 la sută, față de circa 20 la 
sută cit prevăzusem în plan. A crescut 
consumul la produsele de bază. România 
fiind astăzi printre primele 10 țări din 
lume în ce privește caloriile pe locuitor. 
Am făcut un pas important în crearea 
condițiilor pentru dezvoltarea sănătoasă 
— și fizică, dar și morală, intelectuală — 
a poporului nostru. (Aplauze și urale 
puternice; se scandează îndelung 
„Ceaușescu și poporul '.“).

Toate aceste realizări demonstrează cu 
putere justețea politicii partidului nostru 
comunist, care aplică in mod creator le
gitățile și adevărurile generale despre 
construcția socialistă, se călăuzește 
neabătut după principiile atotbiruitoare 
ale materialismului dialectic și istorie, 
aplicîndu-le corespunzător condițiilor din 
România. înțelegerii poporului nostru. 
(Aplauze și urale puternice : se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Tot ceea ce am realizat, în toate do
meniile. este rezultatul muncii eroicei 
noastre clase muncitoare, țărănimii, in
telectualității. a tuturor categoriilor so
ciale, a tuturor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, a întregului 
popor, care, strins unit în Frontul De
mocrației și Unității Socialiste, sub 
conducerea partidului comunist, înfăp
tuiește neabătut politica internă și ex
ternă a patriei noastre! (Aplauze și urale 
puternice; se scandează „Ceaușescu și 
poporul!").

Viața, realitatea demonstrează că tot 
ceea ce realizăm, în toate domeniile, 
aparține poporului, este destinat atît dez
voltării generale a patriei, cît și ridică
rii continue a bunăstării materiale și spi
rituale a poporului — țelul suprem al po
liticii partidului, esența societății socia
liste pe care o edificăm cu succes în 
România. (Aplauze și urale puternice; se 
scandează indelung „Ceaușescu — 
P.C.R.!”).

Avem. într-adevăr. dreptul să privim 
cu satisfacție, cu mîndrie chiar, tot ceea 
ce' am realizat. Dar nu trebuie să uităm 
nici un moment că în activitatea noastră, 
inclusiv a oamenilor muncii din Ploiești, 
au mai fost și mai sînt minusuri și ne- 
impliniri. Fără nici o îndoială că, dacă 
în toate sectoarele am fi lucrat mai bine 
și am fi pus mai la timp în producție 
toate capacitățile de producție, dacă am 
fi organizat mai bine munca, dacă am fi 
introdus mai energic metodele noi de or
ganizare și conducere a producției, de au
tomatizare a activității de producție — 
rezultatele noastre ar.fi putut fi mai 
bune, am fi dispus de mijloace mai mari 
pentru dezvoltarea patriei, pentru bună
starea generală a poporului. Fiind con- 
știenți de aceste minusuri și neîmpliniri, 
trebuie să facem totul pentru a lichida 
lipsurile din toate sectoarele, pentru a 
trece cu hotărîre la înfăptuirea în viață 
a hotărîrilor Congresului al XII-lea al 
partidului privind o nouă calitate a mun
cii și vieții în toate domeniile de activi
tate! (Aplauze și urale; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Nu doresc să mă refer acum la lipsu
rile și minusurile pe care le-am consta
tat în timpul vizitei; consider însă că oa
menii muncii, colectivele de conducere 
din întreprinderile vizitate yor ține sea
ma de ceea ce am discutat și vor înțelege 
că, nereferindu-mă la aceste minu
suri și lipsuri, acord un credit co
muniștilor, consiliilor de conducere, 
organizației județene și celei muni
cipale de partid, exprimînd, de fapt, 
în felul acesta, încrederea că vor 
acționa cu toată hotărîrea pentru lichi
darea acestor lipsuri și pentru a ridica 
întreaga activitate la nivelul înaltelor 
cerințe puse de Congresul partidului, de 
întregul nostru popor. (Aplauze și urale 
îndelungate; se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R.!").

Este necesar să se acționeze cu toată 
hotărîrea pentru folosirea la întreaga ca
pacitate a mijloacelor de producție, pen
tru impulsionarea mecanizării și auto
matizării tuturor proceselor de produc
ție, pentru reducerea consumurilor ma
teriale, începînd cu cele energetice, pen
tru reducerea cheltuielilor de producție 
și, în general, pentru creșterea eficienței 
economice în toate sectoarele de activi
tate. Trebuie să se acționeze cu mai 
multă hotărîre pentru creșterea mai 
rapidă a productivității muncii — factor 
important pentru dezvoltarea generală a 
patriei noastre. Așa cum am spus și în 
alte împrejurări, nu trebuie să uităm 
niciodată că tocmai în domeniul științei, 
al tehnicii, al productivității și eficienței 

economice trebuie să obținem rezultate 
mai bune decît capitaliștii, să-i întrecem 
pe capitaliști! Numai așa vom demonstra 
cu putere, superioritatea socialismului, 
vom putea parcurge mai rapid drumul 
spre societatea socialistă multilateral 
dezvoltată, spre visul de aur, spre co
munism! (Aplauze și urale puternice, în
delungate; se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R.!". „Ceaușescu și poporul!").

Este necesar, de asemenea, să se acțio
neze cu toată fermitatea pentru aplica
rea fermă a noului mecanism econo- 
mico-fi nanei ar, pentru înfăptuirea ne
abătută a autoconducerii muncitorești, a 
autQgestiunii în toate unitățile econo
mico-sociale. Trebuie să facem în așa fel 
îneît fiecare activitate, din orice sector, 
să aducă maximum de eficiență econo
mică, ca oamenii muncii — în calitate 
de proprietari, producători și beneficiari
— să-și îndeplinească în cele mai bune 
condiții rolul de conducători în fiecare 
unitate, în toate domeniile și pe an
samblu. Numai cu participarea activă la 
conducere a clasei muncitoare, a țărăni
mii, intelectualității, a tuturor oamenilor 
muncii vom avea garanția înfăptuirii ne
abătute a hotărîrilor Congresului al 
XII-lea, a hotărîrilor Congresului Oame
nilor Muncii, vom asigura mersul ferm 
al patriei noastre, ridicarea țării pe noi 
culmi de progres și civilizație! (Aplauze 
și urale îndelungate; se scandează pu
ternic „Ceaușescu — P.C.R.!“).

Cunosc bine oamenii muncii din in
dustria ploieșteană și am ferma convin
gere că stă în puterea tuturor colective
lor de a lucra mai bine, de a îndeplini 
cu succes atît planul pe acest an, cît și 
planul cincinal. Știu bine că aici avem 
o organizație de partid puternică, care 
atît în condițiile g£ple ale ilegalității, cit 
și în anii de după 23 August, în anii so
cialismului, a răspuns întotdeauna' che
mării partidului, Comitetului Central, 
acționînd pentru unirea tuturor oameni
lor muncii în vederea înfăptuirii poli
ticii interne și externe a partidului și 
statului nostru, pentru a asigura astfel 
ca ploieștenii să aducă o contribuție tot 
mai importantă la dezvoltarea generală 
a României. (Aplauze și urale îndelun
gate; se scandează puternic „Ceausescu
— P.C.R.!").

Prahova are și o agricultură destul 
de importantă. Am rămas cu impresii 
bune de la cooperativa vizitată. Ați 
auzit, din cele spuse aici, că această 
cooperativă are producții deosebit de 
mari. Dar n-aș putea spune că și județul, 
pe ansamblu, este la nivelul a ceea ce 
s-a realizat la această cooperativă. De 
aceea, și în agricultură, în conformitate 
cu ceea ce am discutat la recenta con
sfătuire pe problemele agricole, județul 
trebuie să se angajeze mai ferm, pen
tru a obține o creștere substanțială a 
producției agricole, o dezvoltarp mai 
puternică a creșterii animalelor. îndeosebi 
la bovine, avînd în vedere condițiile bune 
existente în județul Prahova pentru 
această activitate.

Aș dori să exprim convingerea că or
ganizația de partid, țărănimea coope
ratistă, țărănimea în general, oamenii 
muncii din agricultura județului se vor 
angaja cu toată hotărîrea pentru a ob
ține, încă anul viitor, rezultate mult 
mai bune în producția agricolă. Să facem 
să crească producția agricolă atît în 
sectorul vegetal cît și în cel animal, să spo
rească producția de produse agroalimen- 
tare, atît pentru satisfacerea necesități
lor de consum, pentru acoperirea cerin
țelor de materii prime ale industriei, cît 
și pentru alte necesități ale întregii țări. 
Dispunem și în agricultură de tot ce este 
necesar. Județul Prahova dispune, de 
asemenea, de forțele necesare pentru a 
obține! încă în anul viitor, o schimbare 
radicală în bine a activității din agri
cultură. (Aplauze și urale puternice, pre
lungite).

în municipiul Ploiești și județul 
Prahova avem multe unități de cer
cetare, există și un institut de în- 
vățămînt superior. Toate acestea tre
buie să aducă o contribuție mai în
semnată la promovarea cu fermita
te a noului în toate sectoarele, pentru 
a face să se simtă mai puternic prezența 
științei și tehnicii celei mai avansate, atît 
în industrie cît și în agricultură.

Aș dori să mă refer aici la activitatea 
din petrol. Am mai vorbit și este bine 
cunoscut că în Ploiești am extras primele 
cantități de petrol. Din păcate însă, Plo
ieștiul nu a dat anul acesta producția 
planificată de petrol. Aici funcționează și 
Institutul de petrol, unități de cercetare. 
Este necesar să se unească mai bine for
țele din cercetare, din învățămînt, ale 
oamenilor muncii petroliști, spre a putea 
spori mai rapid producția de petrol, pen
tru a contribui în felul acesta, într-o 
măsură mai însemnată, la înfăptuirea 
obiectivului privind, asigurarea cu forțele 
proprii a resurselor energetice. Sînt con
vins că Ploieștiul poate încă să dea mult 

petrol — și trebuie ca petroliștii să se 
angajeze cu toată fermitatea în această 
activitate ! (Aplauze și urale puternice ; 
se scandează „Ceaușescu și poporul !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

înfăptuirea noii calități în toate dome
niile, afirmarea puternică a științei și 
tehnicii, trecerea României la un stadiu 
superior de dezvoltare, necesită o acti
vitate susținută de ridicare a cunoștințe
lor profesionale, tehnice, științifice și 
politice. Pentru a înfăptui Programul de 
făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate, este necesar să acordăm mai. 
multă atenție creșterii nivelului profesio
nal. ridicării cunoștințelor profesionale 
și tehnice ale tuturor oamenilor muncii, 
din toate sectoarele. Aceasta constituie o 
necesitate pentru noua calitate, pentru 
afirmarea revoluției tehnico-științifice, 
pentru victoria socialismului și comunis
mului. (Aplauze și urale prelungite ; se 
scandează „Ceaușescu — P.C.R. !").
j în același timp, se impune să intensifi

căm activitatea de educare politică, de 
v formare a omului nou, înarmat cu cele 

mai noi cunoștințe din toate domeniile, 
cu gîndirea revoluționară despre lume și 
viață, bazată pe materialismul dialectic 
și istoric. Să facem din activitatea cultu
rală, politică și educativă, o mișcare pu
ternică ! Să dăm un nou imbold activi
tății în cadrul Festivalului „Cîntarea 
României", care să-și îndeplinească mi
siunea de a contribui la ridicarea nive
lului cultural al poporului, la formarea 
unui om înaintat, conștient de. menirea 
sa, de drepturile și obligațiile sale, de 
faptul că este adevăratul, stăpîn al 
României — și că el trebuie să asigure 
ridicarea țării noastre pe noi culmi de 
progres și civilizație, bunăstarea și fe
ricirea tuturor cetățenilor, întărirea con
tinuă a independenței și suveranității 
patriei ! (Aplauze și urale puternice. Se 
scandează indelung „Stima noastră și 
mindria — Ceaușescu-România !").

După cum vedeți, în toate sectoarele 
avem multe de făcut. Congresul al XII- 
lea al partidului a trasat perspective mi
nunate. Ploieștiul, ca întreaga țară, de
altfel, dispune de tot ce este necesar. Aș 
dori să exprim convingerea că organiza
ția de partid a municipiului, organizația 
județeană, toți oamenii muncii din Plo
iești — atît din orașe cît și din sate — 
vor acționa cu toată fermitatea și' vor 

.obține în acest cincinal rezultate tot mai 
bune în toate sectoarele, aducînd astfel 
o contribuție tot mai însemnată la pro
gresul general al României socialiste ! 
(Urale și aplâuze puternice; se scandează 
„Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — 
P.C.R.!“).

Dragi tovarăși și prieteni,
V- ■ ■ r- ■

Este normal să punem pe primul plan 
preocuparea pentru dezvoltarea patriei 
noastre, pentru construcția socialismului 
în România. în același timp însă nu 
uităm nici un moment că putem să asigu
răm înfăptuirea Programului partidului, 
a hotărîrilor Congresului al XII-lea, nu
mai în condiții de pace, printr-o largă 
colaborare internațională cu toate statele 
lumii, fără deosebire de orînduire socială. 
Tocmai de aceea partidul și statul nostru 
socialist acționează cu toată consecvența, 
pe plan internațional, pentru o politică 
de pace, de destindere, de independență 
națională. (Aplauze și urale puternice ; 
se scandează „Ceaușescu — pace !“).

Acționăm în mod consecvent pentru 
întărirea relațiilor cu toate țările socia
liste. Pornim de la faptul că întărirea 
acestei colaborări, solidaritatea țărilor 
socialiste constituie un factor de impor
tanță deosebită în lupta pentru pace, 
pentru destindere, pentru progres social. 
Dezvoltăm, de asemenea, relațiile cu ță
rile în curs de dezvoltare, cu țările neali
niate, facem totul pentru ca solidaritatea 
acestor state să contribuie la intensifi
carea luptei împotriva politicii imperia
liste, colonialiste și neocolonialiste, pen
tru o politică nouă, democratică, în care 
fiecare popor să se poată dezvolta în 
mod liber, așa cum dorește, fără nici un 
amestec din afară. (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează „Ceaușescu — 
pace !“).

în același timp țara noastră extinde 
larg relațiile și cu țările capitaliste dez
voltate, cu toate statele lumii, fără deo
sebire de orînduire socială. Punem 
neabătut Ia baza relațiilor noastre cu 
toate statele principiile deplinei egalități 
în drepturi, respectului independenței și 
suveranității naționale, neamestecului în 
treburile interne, avantajului reciproc, 
ale renunțării cu desăvîrșire la forță și 
la amenințarea cu forța în viața interna
țională. (Aplauze și urale îndelungate ; 
se scandează puternic „Ceaușescu — 
pace !“).

După cum se știe, în lume sînt încă 

multe conflicte ; asistăm la o încordare a 
vieții internaționale. Se acționează încă 
de pe poziții de forță ; se încearcă să se' 
întărească pozițiile dominante în diferite 
părți ale lumii, să se acționeze pentru 
menținerea și reîmpărțirea sferelor de 
influență. Dar, ca răspuns la această po
litică, forțele progresiste, popoarele care 
au cîștigat independența naționala — 
în rîndul cărora țările socialiste ocupa 
un loc important — acționează cu tot 
mai multă fermitate pentru a pune capăt 
acestei politici, pentru destindere, pen
tru soluționarea tuturor problemelor, nu
mai și numai pe calea tratativelor, pen
tru a se asigura dezvoltarea liberă a fie
cărei națiuni. Putem afirma că faptele,, 
realitatea ne demonstrează că popoarele 
care se ridică cu hotărîre la luptă îm
potriva imperialismului și colonialismu
lui sînt mai puternice, că acționînd 
unite, ele dispun de tot ce este necesar 
pentru a infringe politica de dominație și 
dictat, pentru a asigura dezvoltarea li
beră a națiunilor lumii, pentru indepen
dență și suveranitate națională ! (Urale 
și aplauze puternice. îndelungate).

România acționează cu toată hotărîrea 
pentru înfăptuirea securității și cooperă
rii în Europa. Participăm activ la reu
niunea ce se desfășoară la Madrid și do
rim ca ea să se încheie cu rezultate cît 
mai bune, să dea un nou imbold destin
derii și cooperării în Europa, să se treacă 
la- organizarea unei conferințe pentru de- 

, zarmare și încredere în Europa, să se ac
ționeze pentru continuitatea acestor 
reuniuni și conferințe care deschid ca
lea înțelegerii și colaborării egale în 
drepturi a tuturor națiunilor de pe conti
nentul nostru. (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează „Ceaușescu — 
pace!").

România acționează cu toată fermita
tea pentru trecerea la dezarmare gene
rală și, în primul rînd, la dezarmare nu
cleară. Sîncem conștienți că trebuie să 
facem totul pentru a opri cursa peri
culoasă a înarmărilor. După cum se știe, 
în acest an, cheltuielile militare pe pian 
mondial depășesc 500 de miliarde de do
lari — ceea ce creează greutăți deosebite 
tuturor popoarelor, împiedică asigurarea 
mijloacelor necesare dezvoltării econo
mico-sociale, a științei, culturii și sănă
tății, a bunăstării oamenilor. Iată de ce 
trebuie să facem totul pentru a deter
mina trecerea la dezarmare, la reducerea 
cheltuielilor militare. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează indelung : 
„Ceaușescu — pace!").

în acest cadru ne pronunțăm cu hotă
rîre împotriva amplasării de noi rachete 
nucleare cu rază medie de acțiune în Eu
ropa, spunem un NU hotărît noilor rache
te! Ne pronunțăm cu hotărîre împotriva 
bombei cu neutroni, care este destinată 
tot Europei! Noi, popoarele europene sin- 
tem chemate să facem totul pentru ca 
acest continent, care a dat atît de mult 
civilizației și progresului, să poată să-și 
îndeplinească în continuare misiunea — 
și, împreună cu populațiile de pe cele
lalte continente, să asigure progresul și 
bunăstarea întregii omeniri! Trebuie să 
facem totul ca Europa să nu fie nimicită 
de armamentul nuclear de orice fel! 
(Urale și aplauze puternice, prelungite. 
Se scandează îndelung: „Ceaușescu — 
pace!").

Mai mult ca oricînd generația noastră 
are răspunderea istorică de a face totul 
pentru a înlătura pericolul distrugerii 
omenirii. Trebuie să acționăm cu îAtrea- 
ga răspundere pentru prezentul și viito
rul națiunilor, al întregii umanități! Să 
facem totul ca minunatele cuceriri ale 
științei și tehnicii să nu mai servească 
distrugerii, ci să fie puse numai și nu
mai în folosul omenirii, al progresului 
economic și social, al independenței po
poarelor, al bunăstării și fericirii oame
nilor! (Urale și aplauze puternice. Se 
scandează indelung: „Ceaușescu și 
poporul!", „Ceaușescu — pace!").

Ca țară socialistă în curs de dezvoltare, 
România acționează în strînsă solidari
tate cu țările în curs de dezvoltare, pen
tru lichidarea subdezvoltării, pentru a se 
pune capăt împărțirii lumii în țări bo
gate și sărace — care este, dealtfel, un 
rezultat al politicii imperialiste și colo
nialiste din trecut — pentru realizarea 
unei noi ordini economice și politice in
ternaționale, menite să asigure progresul 
economic și social al fiecărei națiuni, 
dezvoltarea economiei mondiale, să asi
gure stabilitatea, pacea și colaborarea in
ternațională. (Aplauze și urale prelungite; 
se scandează: „Ceaușescu — pace!").

Ținînd seama de problemele complexe 
ale vieții internaționale, se impune întă
rirea solidarității și colaborării tuturor 
forțelor progresiste și antiimperialiste, a 
tuturor popoarelor care se pronunță pen
tru independență și pace. Trebuie să în
tărim și mai mult colaborarea cu parti
dele comuniste și muncitorești, cu parti
dele socialiste, social-democrate, cu miș

cările de eliberare națională, cu partidele 
de guvernămînt din țările care și-au cu
cerit independența, cu partidele și for
țele democratice de pretutindeni, fiind 
conștienți că unitatea și solidaritatea 
acestor forțe, a popoarelor, vor asigura 
respingerea politicii de înarmare și de 
război, vor asigura destinderea, dreptul 
suprem al. popoarelor de a trăi în pace, 
dreptul la’ viață! (Aplauze și urale pre
lungite; se scandează indciung „Ceaușescu
— pace!").

în acest spirit, Republica Socialistă 
România va acționa și în viitor, extin
zând contactele și colaborarea cu toate 
statele lumii, fără deosebire de orînduire 
Socială, punînd pe primul plan relațiile 
cu țările socialiste, cu vecinii noștri, cu 
forțele consecvent antiimperialiste, care 
se pronunță pentru independență și pace. 
Sîntem hotărîți să nu precupețim nici un 
efort pentru ca, și pe plan intern, să asi
gurăm progresul economic și social, dez
voltarea socialistă, deoarece cu cît fiecare 
țară socialistă obține rezultate mai bune, 
cu atît crește forța și prestigiul socialis
mului, se asigură deschiderea de noi per
spective pentru victoria socialismului în 
întreaga lume! (Aplauze și urale pu
ternice; se scandează „Ceaușescu — 
pace!").

După cum vedeți, dragi tovarăși și 
prieteni, atît pe plan intern cît și pe plan 
internațional, sînt multe de făcut. Așa 
cum am subliniat la Congresul al XII-lea 
al partidului, pornim la un drum de lup
tă și trebuie să învingem multe greutăți. 
Nu plecăm la o plimbare de agrement; 
plecăm la un drum de făurire a celei mai 
drepte societăți din lume — și avem mul
te greutăți de învins. Plecăm la lupta 
grea pentru pace și independență — și 
avem multe obstacole de învins. Dar 
avem ferma convingere că poporul nos
tru, unit sub conducerea partidului co
munist, va fi în stare să obțină victoria 
în țară, iar îh strînsă unitate cu cele
lalte popoare, cu forțele progresiste de 
pretutindeni, va contribui la victoria 
păcii în întreaga lume! (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu — pace !“).

în fața noastră se deschid perspective 
luminoase, înălțimile minunate ale co
munismului; se deschid orizonturile largi 
ale unei lumi a păcii >și independenței, 
ale. unei- lumi mai drepte și mai bune 
pe planeta noastră. Trebuie să facem 
totul pențru a ne aduce contribuția la 
victoria acestei lumi pe plan mondial, 
pentru a obține făurirea comunismului 
în România! (Aplauze și urale puternice; 
se scandează: „Ceaușescu — pace!").

Dragi tovarăși și prieteni,

în încheiere, doresc să exprim încă 
o dată convingerea că organizația de 
partid, comuniștii, toți oamenii muncii, 
consiliile de conducere, toți cetățenii mu
nicipiului Ploiești și județului Prahova 
vor face totul pentru a aduce o contri
buție tot mai însemnată la înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al XII-lea al 
partidului. Cunosc bine oragnizația de 
partid. Încă din anii ilegalității știu că, 
întotdeauna, revoluționarii prahoveni au 
făcut totul pentru a fi la înălțime. Am 
încredere în spiritul revoluționar al 
comuniștilor și al muncitorimii ploieștene 
și prahovene, al țărănimii, al tuturor lo
cuitorilor acestor meleaguri.

Doresc să vă urez dumneavoastră, tu
turor locuitorilor, succese tot mai însem
nate, împliniri tot mai mari, în toate 

i domeniile! Să faceți totul pentru a ocupa, 
în marea întrecere ce se desfășoară între 
județele patriei noastre; un loc cît mai 
fruntaș! Cel puțin într-un an din acest 
cincinal să Qcupați locul I și — dacă 
se poate — și pe cincinal. (Aplauze 
și urale puternice; se scandează în
delung „Ceaușescu și poporul!"). Eu aș 
fi deosebit de bucuros să pot înmîna 
ploieștenilor jji prahovenilor cel mai 
înalt ordin al Republicii Socialiste 
România pentru agpst loc întîi; depinde 
insă de dumneavoastră. (Aplauze și urale 
puternice, îndelungate). înțeleg aplauze
le dumneavoastră ca un angajament că 
veți lupta să ocupați locul I. (Urale și 
aplauze puternice).

Cu această convingere, vă urez încă 
o dată, dragi tovarăși și prieteni, succese 
tot mai mari în toate domeniile de acti
vitate, multă sănătate și multă fericire! 
(Aplauze și urale puternice, prelun
gite; se scandează îndelung „Ceaușescu
— P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu — pace!". Intr-o atmosferă 
de puternic entuziasm, toți cei prezenți 
Ia marea adunare populară aclamă și o- 
vaționează cu însuflețire, minute în șir, 
pentru Partidul Comunist Român, pentru 
secretarul general al partidului și pre
ședintele Republicii Socialiste România,•H 
tovarășul Nicolae Ceaușescu).
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Rodul grădinilor, valorificat pînă ia ultimul kilogram!
. !J... ■U'UJ

• BREVIAR LITERAR-ARTISTIC •
După cum s-a apreciat la Consfă

tuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. pe 
problemele agriculturii, recolta de legu
me este relativ bună, ceea ce impune ca 
in aceste zile să fie mobilizate forțe 
sporite la recoltarea și transportul aces
tor produse atit de solicitate, chiar dacă 
la unele sortimente, anterior, coacerea a 
fost intirziată. lată de ce septembrie re
prezintă pentru lucrătorii ogoarelor o 
lună de muncă intensă in grădinile de

legume pentru a recupera în măsură ci’ 
mai mare ce nu s-a strîns în lunile de 
vară. In cîmp sint cantități suficiente ca 
să poată asigura aprovizionarea popu
lației, precum ți rezervele pentru iarnă. 
Important este ca acum, in lumina in
dicațiilor secretarului general al partidu
lui, să se asigure intensificarea ritmului 
la culesul legumelor, fa transportul ți li
vrarea produselor atit pentru fondul

pieței, cit si pentru fabricile de conserve, 
pentru depozitarea de iarnă.

in acest sector o serie de județe nu 
și-ad îndeplinit pină in prezent nici ju
mătate din programul de livrare a legu
melor la fondul de stat și, de aceea, tot 
ce oferă grădinile trebuie strîns ritmic, 
eliminindu-se orice fel de risipa. Fermele 
legumicole din județul Giurgiu, de pildă, 
înregistrează mari restanțe in ceea ce 
privește onorarea obligațiilor contrac-

tuple la fondul de stat Și în luna august 
aici s-au cumulat o serie de nerealizări 
in ceea ce privește respectarea grafice
lor de recoltare și livrare a legumelor. 
Se impune deci, ca in actuala perioadă 
și in cea următoare, respectiv in lunile 
septembrie și octombrie, aici producția 
legumicolă să fie strinsă fără întrerupe
re, zi de zi, iar tot ce se recoltează in 
cursul zilei să ajungă pină seara la des
tinație. Cum sint realizate aceste cerințe ?

Infern cu P.S.

CINE ROȘEȘTE ÎN FATA
RISIPEI DE ROȘII ?

Grădinile sint pline de roade. 
Mai ales de roșii, deoarece fruc
tele au traversat o perioadă de 
„coacere explozivă**. Aceste le
gume dețin ponderea la ferma de 
profil a cooperativei agricole din 
Ciorogirla și nu exagerăm cu ni
mic afirmind că aici recolta a 
schimbat culoarea cimpului. Nu 
insă, din păcate, și obrazul va- 
lorificatorilor. Dacă aici numărul 
culegătorilor a crescut în ulti
mele zile, grație mobilizării la 
lucru în cimp de către comitetul 
comunal de partid a personalu
lui din toate unitățile și institu
țiile de pe raza comunei, firesc, 
o bună parte dintre tomatele 
coapte au fost strinse în scurt 
timp. Cantitățile recoltate au 
crescut proporțional cu forțele 
concentrate aici. Așa cum se sta
bilise inițial, conform graficelor, 
diriguitorii mijloacelor de trans
port pentru preluarea și valori
ficarea recoltei se angajaseră să 
fie „pe fază**. Dar în primele 
două zile ale lui septembrie au 
fost preluate doar citeva kilo
grame de roșii, comparativ cu ce 
au oferit producătorii. întrucit 
șeful fermei, inginera Adriana 
Cîrstea, se afla pe alte terenuri, 
respectiv la satul Dîrvari, unde 
organiza activitatea echipelor de 
culegători, la fermă cerem lămu
riri precise șefului de echipă 
Gneorghe Gheorghe.

— De cind stau roșiile in lăzi?
— Sint deja. de două zile in 

așteptarea unui mijloc de trans
port. Am întrerupt culesul și lu
crăm la întreținerea culturilor 
tirzii, dar sintem cu gindul la

ceea ce am recoltat și se strică...
— Ce cantități de recoltă aveți 

nepreluată?
— In lăzi se află peste 12 mii 

kilograme, cantitate ce trebuia să 
ajungă la fabrică, iar grămezile 
cu roșii strinse ieri direct pe pă- 
mînt să tot aibă circa cinci tone.

— De ce se depozitează pro
ducția în grămezi, pe pămînt?

— Nu avem ambalaje. Cami
oanele pe care leț așteptăm să ri
dice marfa ar fi adus și lăzile 
necesare. O parte dintre acestea 
le-azn reparat aici, în cimp, dar 
sint insuficiente.

împreună cu tovarășul Dumi
tru Dima, primarul comunei Cio
rogirla, încercăm să dezlegăm 
„ghemul** acestor neglijențe, mai 
precis a risipei, pentru că roșiile 
din lăzi s-au depreciat, iar cele 
așezate pe pămînt se fac, lent, 
una cu... pămîntul.

— Astăzi dimineață am luat 
din nou legătura telefonică cu 
Complexul de legume și fructe 
Bolintin Vale. Personal am vor
bit despre această situație cu to
varășul Timofte, care se ocupă 
cu transportul, dar uite1 că nu a 
venit nimeni să preia roșiile. De
altfel, în fiecare zi, vă rog să 
menționați, discutăm cu C.L.F.- 
ul de două, trei ori și... nimic. 
Prin lege, aici trebuie să vină un 
delegat, dar de la-C.L.F. nu ș-a 
interesat nimeni de recoltă, nu 
cunosc să fi venit cineva. Așa 
că și dirijarea mijloacelor de 
transport se face anapoda, răs- 
turnînd ce se stabilise inițial.

Deci, la Ciorogirla, legumele 
cul&se sint lăsate peste noapte

in cimp, mari cantități depre- 
ciindu-se, risipindu-se etc.

Că nu se cunoaște (sau nu se 
vede!) cită recoltă se risipește 
ne-o demonstrează insuși tovară
șul Gheorghe Timofte, - șeful 
compartimentului A.D.T. din ca
drul C.L.F.-ului amintit.

— Nu avem probleme cu trans
portul recoltei, ne spune dînsul. 
Colaborăm excelent cu I.T.A. și 
chiar le-am trimis o telegramă 
de felicitare pentru modul exem
plar în care asigură mijloacele 
la capacitatea necesară.

— Atunci cum le dirijați, tova
rășe Timofte?

— A, la Ciorogirla, este o ex
cepție, șoferul a avut pană. Chiar 
acum am trimis pe cineva să se 
intereseze. Delegați la unități a- 
vem doar trei, dar sint în alte 
zone.

Imperturbabil, reprezentantul' 
C.L.F.-ului conchide că totul se 
rezolvă. Cum nu-i găsim nici pe 
directorul și inginerul șef ai 
C.L.F. (aflați la trust, la ședin
ță), cum chiar la sediul unității 
lăzile cu ardei așteaptă un mij
loc de transport, cum, la ferma 
de vizavi, s-au strîns mari can
tități de vinete, ce trebuiau să 
ajungă în acea zi la desfacere, 
dar stau în așteptarea mijloace
lor de transport, este cazul să 
întrebăm: Cind se va „coace** or
ganizarea preluării operative a 
producției? Cine roșește cind va 
lua cunoștință cu situația din 
cimp, acolo unde recolta de roșii 
se depreciază?

N. GHELASE

ÎN ACTUALITATE
La întreprinderea agricolă 

de stat Slobozia, județul Ialo
mița surprindem această ima
gine, prin care gospodarii de 
aici demonstrează că porumbul 
se poate recolta mecanizat Încă 
de pe acum.

„Nu este o regulă generală, 
avea să ne spună tinărul ingi
ner Radu Zezeanu. directorul 
unității, dar hibrizii din gru
pele timpurii care au fost se- 
mănați în epoca optimă au 
ajuns la maturitate**. Prima 
concluzie, evidentă ; acolo unde 
lanurile sint verzi (chiar foarte 
verzi) ori însămințatul a depă
șit epoca optimă, ori s-au folo
sit numai hibrizi tardivi, ceea 
ce înseamnă o derogare de la 
structura recomandată in acest 
sens. Avantajele sint două : 
in primul rind și cocenii care 
se adună sint încă suculenți și 
pot fi folosiți cu succes la 
constituirea unei baze furajere 
de calitate, iar în al doilea

Una din zecile de grămezi cu roșii ce se depreciată ir?, grădină...

de către C.L.E.
...și cele peste 12 mii kilograme de roșii culese cu două zile in urmă, 

dar nepreluate

RECOLTAREA PORUMBULUI
rind — prin eliberarea urgentă 
a terenului — se facilitează o 
bună pregătire a pămintului 
pentru insămințările de toamnă, 
favorizind înscrierea acestora 
in epoca optimă. Așa se face 
că la I.A.S. Slobozia formați
ilor de recoltare le sint afec
tate in același timp și echipe de 
eliberare a terenului, pentru 
arături și insămințări. Pentru 
că se vor culege de pe rod circa 
3 000 ha și se vor însămînta 
alte tot atîtea suprafețe cu 
cereale și furaje de toamnă. 
Din primele brazde (s-au re
coltat circa 300 ha pe total), se 
anunță producții bune la floa- 
rea-soarelui, la porumb, pc 
acele parcele unde s-au respec
tat condițiile agrotehnice, tar 
din programele de insămințări 
(mai ales la furaje) s-au reali
zat aproape 600 ha.

ȘT. DORGOȘAN

înara-Rmilie
n A PENTRU HAMUL HASPUNOERI HA Mj- SATULUI CONTEMPORAN

OMUL POTRIVIT

SATUL ASUMAT CA DESTIN
Ileana și Dumitru Achitei sint 

în haine de gală. Cu citeva ore 
in urmă au ajuns în oraș și au . 
tras la un hotel. Și-au lăsat 
bagajele și au dat o raită pe 
promenada orașului (poate-poa- 
te vor intilni vreun cunoscut), 
după care au mers spre lumina 
unei mari sărbători — împlini
rea unui deceniu de la termina
rea liceului. Timp mult, orice 
s-ar spune, dar timp care a lu
crat pentru ei. Au învățat la o 
bună școală de zootehnie, ia Ti
mișoara ; la facultate — mai 
exact spus. Și ce-i cu asta, veți 
zice?! Ei, da. ce-i cu asta?! 
Ce pot însemna doi tineri care 
au întemeiat o familie și au 
plecat in agricultură imediat ce 
ș-au văzut cu repartiția în mină 
după terminarea facultății ? Pot 
însemna încă o șansă, o șansă 
din mii și mii de șanse și vieți 
pentru agricultura noastră ! Și 
nu-i puțin lucru. (Să comen
tăm I) Doi tineri, el, Dumitru, 
originar dintr-un sat din Boto
șani, ea. Ileana (poate chiar 
ca-n poveste...) derprin-părțile- 
Hunedoarei și-au unit diplomele 
universitare, priceperea acade
mică. ambițiile lor de agricul
tori cu înalte studii și au ajuns, 
prin schimbări de repartiție, și 
nu fu puține eforturi (da, a tre
buit efort și in acest caz I) teh
nologi la Asociația economică 
intercooperatistă de creșterea și 
îngrășarea porcilor Bucecea— 
Botoșani. Poate că ar putea să 
pară oarecum ciudat pentru 
unii faptul că porcii se cresc în 
ziua de azi cu tehnologi și teh
nologie. dar asta e marea ur
gență si prezentă a moderniză
rii. a unei agriculturi moderne, 
organizate pe ritmuri indus
triale — in tonul marilor pro
ductivități și, de ce nu ?, sa
tisfacții. Mincarea aceea care 
avusese darul de a înmiresma 
o sală frumoasă a unei reîn- 
tilniri colegiale și sentimentale

I

de după un deceniu de viată se 
obține („se obține'* acesta e ter
menul cel mai fierbinte și mai 
adecvat) cu multă știință, după 
un drum lung ce incepe în epru- 
beta laboratorului (nici un mo
ment de exagerare !). Nici eu, 
mărturisesc un gind mărunt, 
nu mi-am putut inchipui vreo
dată că-ți' poți promite, fiind 
zootehnist la suine, să schimbi 
atit de mult în această branșă 
incit să ridici la nivelul uimirii 
lumea unui județ. Dumitru 
Achiței vrea să uimească un 
județ ! Să fim convinși că va 
reuși. Mai întii și-ntii pentru 
că nu va fi singur. Ileana, so
ția lui, e alături de el așa cum 
întotdeauna se intimplă și tre
buie să se întimple în familiile 
cu adevărat bune. în creșterea 
industrială a porcilor de fripturi, 
salamuri, mușchiuleț etc. etc. 
cei doi sint în aceeași tură. El 
în cizme de cauciuc, ea în ciz
me de cauciuc. El în salopetă, 
ea in salopetă. Ea cu halat alb 
(alb-alb I), el cu halat (tot alb- 
alb). Și dedesubt, sub halate, 
sub salopete, in dreptul inimilor 
lor stă satisfacția că pe zi ce 
trece viata li se leagă tot mai 
mult de această ocupație atit de 
rentabilă, atit de necesară, de 
întrebată și căutată (nu de pu
țini însă detestată cu o neghioa
bă, absolut neghioabă, superiori
tate — ceea ce nu e și nu a fost 
niciodată bine și frumos). Cei 
doi, un lucru cert, nu s-au izbit 
de toate. malurile pentru oraș, 
deși, după cum am văzut, mat 
merg și în asemenea loc. Au 
pentru așa . ceva autobuze și 
tren. Și-au mai înțeles ei o 
chestiune fundamentală pentru 
meseria de crescător de ani
male : că nu ți-o poți face 
(practica) nicicum la costum și 
cravată și nici cu pantofi din 
piele fină. Tocmai asta au vrut 
și tocmai asta au găsit și exact

din aeest punct izvorăsc mul
țumirile lor (niciodată automul- 
țumiri I). Să găsești și să faci 
ceea ce vrei — iată un fapt im
portant și de multe ori decisiv 
pentru mersul prin viată și 
lume al unei tinere familii in 
care el și ea au aceeași profe
sie, aceeași filosofie de viață, 
același fel de a întimpina ade
vărul. neadevărul, greutățile 
s.c.l. Cei doi („tovarăși ingineri" 
— cum le zic oamenii) au ca fe
ricire mare o Ana-Maria de 4 
ani, fetița lor „fără pereche", 
zic ei. Fiecare părinte crede așa 
ceva despre copilul lui și fie
care părinte, in parte, trebuie 
crezut. Și, cum stă frumos ori
cărui specialist care nu se gîn- 
dește la autobuzul 
imediat ce ajunge 
întreabă mereu la 
trenul de oraș și ___
noroiul și nu-1 supără mirosul 
din saivanul oilor sau dip graj
dul porcilor sau al vacilor, cei 
doi, cu fetița lor trei, trăiesc in 
Bucecea. în blocul specialiștilor. 
Nu e greu de închipuit cum au 
putut să-și aranjeze casa și să 
se gospodărească doi oameni 
care vor sâ pună temelie, să fie 
cu adevărat capi de serie într-o 
ocupație în care îți pretinzi 
multe, intr-un loc în care 
să faci totul pentru a-ti 
rosturile de om adevărat, 
tr-un sat al cărui locuitor 
consideri cu tot sufletul, într-un 
sat pe care tu l-ai adoptat, tu 
ti l-ai asumat ca pe un destin. 
N-am avut curiozitatea să văd 
ce retete fac cei doi soți pen
tru „meniul" miilor de porci, 
cită emoție îți poate da mater
nitatea de scroafe, cum cresc 
purceii și de cite kilograme tre
buie să ajungă pentru ca frip
tura să ți se topească in gură, 
cum Ileana și Dumitru (Mitică 
pentru prieteni) se consultă cu 
tăranii-muncitori, cum se luptă

de întoarcere 
in sat și nu 
ce oră trece 
nu blestemă

știi 
găsi 
în- 
te

ei cu epidemiile, cum de fapt 
veghează și muncesc pentru 
bunăstarea noastră — bunăstare 
din care fac parte (și ne place 
teribil acest lucru) și cele peste 
60 kilograme de carne pe care 
le consumă pe an un locuitor 
al României, adică de citeva ori 
mai rrțult decit în 1950. Iar dacă 
îțceastă carne e tot mai bună și 
mai multă — e de datoria mea 
să vă spun că ea se face și cu 
truda, .prezentul și viitorul unei 
tinere familii de specialiști care 
a ales să trăiască intr-un sat 
din lunca Șiretului. Dumitru și 
Ileana Achitei, la zece ani de 
la absolvirea liceului, s-au prins 
bine de viață căreia îi promit 
multe și-i dau multe, toată 
energia și toată deșteptăciunea 
lor. In doi, de acum in trei, 
parcă totul e mai cu sens, ma| 
plin, mai de dorit 3 fi deplin. 
In galeria tinerilor excelenți 
(exemplari) care înnobilează a- 
ceastă rubrică a ziartilui nostru 
îi trecem și pe ei cu liniștea pe 
care ti-o dă oripe om de bază 
aflat intr-un punct cheie pentru 
existenta ta. In seara cind i-am 
cunoscut, în viata lor se deschi
sese o fereastră de oraș — el 
era in haine de june-prim, ea 
în rochie de mare ceremonie, 
dar gindurile le erau departe, în 
sat, la miile de animale pe care 
le îngrijeau și de care răspun
deau. Părea că nimic nu-i va 
mai mișca nici măcar cu o miime 
de gind din satul acela al lor in 
care aveau chiar și birouri, dar 
birouri la care stă mai mult sin
gurătatea pentru că ei sint mai 
mereu pe teren, mereu fată în 
fată cu „mfersul evenimentelor**, 
adică sint acolo unde producția 
își spune cuvintul, cuvint care 
nu are deloc odihnă pentru că 
viata n-are nici ea odihnă.

EUGEN MIHAESCU

Un tinăr de 29 de ani nu 
mai este — ar zice unii, gin- 
dindu-se la etape catalogate 
— atit de tinăr,., Dacă le-aș 
spune insă că e vorba de cel 
mai tinăr vicepreședinte al 
unei agenfii B.T.T. din țară, 
in condițiile in care această 
funcție pare inexplicabil re
zervată virstelor cărunte, aș 
putea spera la o schimbare 
de optică, in favoarea lui 
Adrian Aramă, El conduce, 
iată, de citeva luni, Agenția 
B.T.T. Timiș, cu o pricepere 
aparte, 
printre hirtii 
printre beneficiarii acțiuni
lor turistice.

11 cunoscusem in urmă cu 
un an, pe cind era activist al 
comitetului județean U.T.C., 
la sectorul propagandă- Se 
remarca, și acolo, prin iniția
tivă și prin războiul perso
nal declarat formalismului, 
atita cit există.

Adrian Aramă este eco
nomist, cu specializare ulte
rioară facultății, in informa
tică. Sțudiază. Citește. Cu 
folos. Asta și pentru Ș,T.Ț 
gindindu-ne că omul sfin
țește locul. In cazul nostru, 
„locul* este o unitate cu per
sonalitate juridică, cont la 
bancă și un plan —pe anul 
in curs — de peste șapte 
mțlioaițe lei. Dar, ceea ce 
til-a determinat să scriu 
aceste nnduri nu sint cifrele, 
ci faptul că pentru tinărul 
șef de agenție oamenii, 
adică tinerii, contează mai 
mult decit hirtiile, pe care 
dealtfel (țineam să preci
zez) le mânuiește bine. Lor, 
beneficiarilor, le dăruiește 
timp și frâmintări, ca vacan
țele să le fie vacanțe, ex- 
cursiile-excursii... Luptă cu 
morile de vint să editeze 
pliante și reclame (un fel 
de „suflet al turismului"!), 
cu obtuzitatea unor faruri 
care barează — de ce 2 —
inițiative, cu îngrijorătoarea 
comoditate intervenită in 
viața unor tineri, pretențioși 
nevoie mare să-i ducă auto
carul pină-n pragul celei 
mai de sus cabane 
după felul cum 
lupta, se pare că 
vor fi mai multe 
nunțârile. Soare să

care face loc ideii 
și tinerilor

etc. Dar, 
conduce 
izbinzile 

decit ra
fie !...

DRAGOMIR MAGDIN

/

48 de rînduri tipărite (Re
vista „Ramuri** nr. 8) prilejuiesc 
poetului Virgil Carianopol o 
performanță de invidiat. Pre
textul este cartea lui Stelian 
Păun, „Primăvară in infern** 
pe care o prezintă și care-i dă 
posibilitatea de a se manifesta 
drept : • biograf literar („ro
mancierul și poetul Stelian 
Păun, autor pină astăzi al roma
nelor...**); • cardiolog („inima 
autorului după care sint aleși 
și cei care ii populează roma
nul este generoasă**) • teoreti
cian literar (contribuind în 
principal cu conceptul de per
sonaj ajutător dar șl cu alte 
definiții ferme elaborate ca 
răspunsuri la întrebări care, 
evident, depășesc, prin sfera de 
interes, cartea lui Stelian Păun 
și se extind și în domenii cu 
mult mai teoretice). Exempli
ficări :

Cine este autorul ? Un fel de 
ghid O.J.T. care „își conduce 
eroii eu adîncă pricepere înfie- 
rînd in același timp și rămăși
țele dezorientate ale unei bur
ghezii ce se zbate inutil spre 
a ieși din cercul de foc al vre
murilor noi“ dar evoluează de- 
tectivistic în capitala tării unde, 
„in drumul vieții își urmărește 
eroii ogliudindu-le viața, spe
ranțele, realizările și eșecu
rile'.

Cine este și ce vrea personajul 
ajutător ? , ...................
gește șirul 
loază 
sonaje _ ____
ce-i fac să contureze mai bine 
subiectul, oameni uneori simpli 
dar mari sufletește**.

Cine sint pretinșii 
tuali ? Tot 
toace care, 
timplă de multe ori în 
caută să submineze 
adevăratele valori pentru 
descumpăni, a le strîmba 
mul 
lor. ale celor care subminează 
viața nouă a statului nostru**.

Cine este prototipul 
narului ? „Porfesorul 
Gurianu".

Cum scrie prozatorul
. de „furat de subiect** incit „n-a 
stat să stăruie, spațiul 
nului limitîndu-se 
acțiunea propriu-zisă 
și sugerează ceva**.

Ce se reproșează 
„Greșelile de tipar".

resul cititorului este permanen
ta legătură pe care autorul o sta
bilește intre termenii de teorie 
si sociologie a teatrului și ana
liza pertinentă a realității spec- 
tacologice și a vieții teatrale ro
mânești actuale. Nu este deloc 
puțin lucru. Căci efortul său da 
dezbatere, aprofundare si susți
nere a unor teze, a unor princi
pii de teorie și estetică teatrală 
este eu succes dublat, mai mult 
susținut de referiri pline de miez 
la ultimele stagiuni, de prefe
rință bueureștene (deși deplin- 
gem si noi. alături de autor, 
impasibilitatea sa „obiectivă" de 
a dovedi o cunoaștere a feno
menului teatral din întreaga ta
ră), la spectacolele sale marcan
te. la repertorii. Astfel, relațiile 
atit de complexe între text și 
spectacol, factorii ce concură la 
alcătuirea repertoriului, la echi
librul său. raportul spectacol- 
public, spectacol-critică teatrală, 
public-critică. tradiție-inovatie- 
modernitate sint analizate sub un 
unghi de vedere personal. în 
fupeție de realitatea teatrală 
românească a ultimilor' ani. Mai 
mult. Amza Săceanu apelează 
adeseori. în mod fericit, la gîn- 
direa teatrală autohtonă, cu deo
sebire la cea contemporană. De 
la Liviu Ciulei la Marin Sorescu, 
de la Paul Anghel la Amza 
Pellea, de la Valentin Silvestru 
la Horia Lovinescu și Titus Po- 
povici, fie că e vorba de 
tăinuiri privind nașterea 
realizarea unui text sau
spectacol, fie că e vorba de opi
nii deschise privind unul sau 
altul dintre aspectele vieții 
noastre teatrale, se încearcă de
pistarea acelor elemente de spe
cificitate ale teatrului românesc' 
de azi. O constantă a cărții lui 
Amza Săceanu o constituie do
rința sa de a surprinde din un
ghiuri cit mai diferite relația 
dintre teatru si public, merffind 
de la încercarea de depistare a 
naturii succesului în teatru pină 
Ia demonstrarea interdependen
tei dintre educație și gust, un 
rol important acordind eseistul 
criticii cu care, nu de puține ori, 
polemizează (capitol care n-ar fi 
stricat să fie mai extins și, 
ce nu. mai la... subiect).

Dragostea pentru teatru, 
crederea in valorile artei noastre 
contemporane si. implicit, în vi
itorul teatrului românesc se află 
la temelia afirmațiilor, a anali
zei făcute de Amza Săceanu în 
eseurile cuprinse in „Conexiuni 
teatrale".

MIRUNA IONESCU

des- 
sau 

unui
„Autorul își între- 
l celor ce-i popu- 

romanul și cu alte per- 
ajutâtoare. personaje

intelec- 
ajută- 

se în
viată 

adevărul, 
a le 
dru- 

și a face, din ei uneltele

personaje
„așa cum

reacțio- 
Ivănucă

7 Atit
roma- 

numai la 
deși „ol

cărfii ?

MARIANA BRAESCU
P.S. — „Dar romanul trebuie 

citii pentru a fi înțeles mai 
bine**. (Virgil Carianopol).

Conexiuni teatrale
Ceea ce face ca noul volum 

semnat de Amza Săceanu — 
„Conexiuni teatrale** — Editura 
Meridiane, 1981 — să suscite inte

de

in-

Bucuria 
participării

— Care ar fi pentru dumneata, 
tovarășă Carmen Cârneci, sem
nificația premiului pentru cea 
mai bună muzică de film 
ți-a fost acordat la ediția
acest an a Festivalului filmului 
pentru tineret de la Costinești ?

care 
din

— Ca tinăr compozitor ai pu
ține ocazii de a participa la con
cursuri de specialitate. Doresc 
să nu intre prea repede în pană 
de memorie cei care mi-ar putea 
oferi din nou prilejul de a scrie 
muzică de film. Altfel bucuria 
premiului ar fi umbrită de inac
tivitate 1

— Care a fost, sincer vor
bind, • „reacția" ta la pri
mul contact cn cinematografia ?

— în fata primei colaborări 
eu cinematografia nu m-am 
crispat și nici nu m-am entu
ziasmat pină la a pierde dimen
siunile reale ale evenimentului. 
Filmul a coborît de mult printre 
artele terestre, iar uimirea mută 
In fata miraculoasei tehnici ci
nematografice au cunoscut-o ge
nerațiile altor timpuri. Așa că 
m-am apucat de lucru cu serio
zitatea debutantului care tre
buie să demonstreze că poate, 
dar mai mult decit atit, cu plă
cerea de a lucra efectiv, de a 
proba (clipa așteptată sosise!) 
anunțatele riscuri și dificultăți. 
Mă intriga definiția paradoxală 
pe care o primeam, ca sfat a- 
vertisment. de la mai toți brusc 
interesatii de soarta mea și a 
filmului în genere de cind pro
miteam să ies din anonimat — 
„muzica de film bună este cea 
care nu se aude !“ Dar cum se 
scrie o astfel de rivnită muzică 
bună, cum reușești să estom
pezi sonoritățile, să le furișezi 
în spatele sau în fața imaginii 
astfel incit să nu se audă — cu 
alte cuvinte temerile neștiutoru
lui inerente primului pas. in
tr-un spațiu care pare atit de 
transparent și posibil privit din 
afară — le-am risipit din mers. 
Am aflat ce înseamnă să lu
crezi cot la cot intr-o echipă de 
creatori și recunosc că, dincolo 
de oboseala nenumăratelor ore 
de proiecție, zilele petrecute la 
Buftea au însemnat pentru mine 
bucuria participării ; simțeam 
din plin că eram implicată in
tr-un joc serios și că ®e aștepta 
de la mine un cuvint la fel de 
serios.

— Ai devenit inițial cunoscută 
în calitate de cronicar muzical. 
Comentatorul de artă poate trăi 
„în simbioză" cu creatorul 7

— Sint cronicar muzical din
tr-un simt al datoriei fată de 
statutul de muzician din ziua de 
azi, și pentru că astfej mă oblig 
să ies din solitudinea laborato
rului meu propriu de creator si 
să dau piept cu adevărata viată 
muzicală. Sigur, mi-ar face bine 
ea și muzica mea să fie remar
cată de alti confrați-critici. Din 
exigență pentru ce scriu, latura 
componistică a activității mele 
am tinut-o încă departe de pu
blic, dar nu sint mai puțin com
pozitoare decit cronicar muzjeal. 
Aspir la exprimarea 
muzicianului prin și 
zică.

completă 4 
despre mu-

V. ANDREI

• BREVIAR LITERAR-ARTISTIC •
Remarcabil succes în producție al minerilor gorjeni

minerii din Gorj au 
15 milioane de tone 
de lignit extrasă și 
beneficiarilor de la 

anului. Acest succes

I
Vineri, 

ridicat la 
cantitatea 
expediată 
începutul
se datorește creșterii simțitoare 
a randamentelor și productivi- 
tăților fizice pe post, dării in 
funcțiune a noi capacități indus
triale in perimetrele carboni
fere de la Rovinari. Jilt Si Mo- 
Iru, intensificării procesului de

- •>
modernizare a activității atit în 
unitățile cu activitate in subte
ran, cit și la suprafață. Con
semnăm, bunăoară, faptul că la 
Mătăsarj, Leurda și Roșiuța 
funcționează în prezent aba
taje dotate cu complexe meca
nizate pentru extragerea ligni
tului din straturi cu grosimi de 
pînă .la 4,5 metri, la mina Mo- 
tru-vest ș-a introdus procedeul 
modern de transport pe benzi,

iar la Rovinari se află în fază 
finală de montaj cel dinții ex
cavator românesc cu rbtor și 
cupe de capacitate medie, care 
va întregi actualele tehnologii din 
cariere, în timp ce la mina Ur- 
dari se lucrează la montarea 
celui de-al patrulea complex 
mecanizat de abataj pentru ex
ploatarea straturilor groase de 
lignit.

CINEMA
CONVOIUL: Victoria (orele 10: 

12; 14: 16; 18; 20): Cultural (orele 
9; 11,15; 13,30: 15,45; 18; 20,15).

PUNGA CU LIBELULE: Drumul 
Sării (orele 16; 18; 20).

PRUNCUL, PETROLUL ȘI 
DELenii : Cotrocenl 
17,30; 20).

CAMPIONII: Viitorul
17,30: 19,30).

ALO, ATERIZEAZĂ 
NICA: Popular (orele 
19,30).

DRUMUL OASELOR: Munca
(orele 15,30: 17,45; 20).

TRIDENTUL NU RĂSPUNDE: 
Progresul (orele 16; 18; 20).

CROAZIERA: AVENTURA ÎN
ARABIA: Flacăra (orele 15,30; 19).

ESCADRONUL HUSARILOR ZBU
RĂTORI: Patria (orele 9; 12,15;
15,45; 19).

ORELE FIICELOR: Timpuri Noi 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18; 20).

ÎMPRUMUTA-MI VOCEA ASTA- 
SEARĂ : Eforie (orele 9 ; 11,15 ; 
13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15) : Favorit
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15).

O LACRIMA DE FATA : Scala 
(o»ele 9 ; 11,15 ; 13,15 ; 15,45 ; 18 ; 
20,15).

DOMNIȘOARA NOORI: Luceafă
rul (orele 8.45; 11; 13.15; 15,45; 18.15; 
20.45); Gloria (orele 8.45; 11.15;
13,45; 16,30; 18); Grădina Luceafă
rul (ora 20.15).

RĂZBOIUL STELELOR: Bucu-

Locuri pe litoral 
pentru septembrie

• OFICIILE JUDEJENE DE TURISM precum 
și I.T.H.R. București au pus în vînzore bilete 
pentru odihnă pe litoral pentru luna sep
tembrie.

• Potrivit prognozei meteorologice, luna 
septembrie se va caracteriza printr-o vreme 
frumoasă și caldă, temperaturile ajungind 
pină la 30 de grade (cu mult peste media

1 din ultimii ani), zilnic multe ore de plajă 
putîndu-se tace.

® Cazarea și masa se asigură in hoteluri 
și restaurante de prim rang, organizatorii de 
turism oferind o gamă variată de activități 
pentru agrement.

A IMPORTANT DE REȚINUT : începînd cu 
1 septembrie se aplică reduceri substanția
le de tarife : între 1—15 se'ptembrie costul 
unei pensiuni complete în hotel de categ. I 
pe zi de persoană este de 65 lei, iar după 
această dată doar 57 lei față de circa 110 lei, 
tarif practicat în lunile iulie și august.

La agențiile șl filialele de turism din în
treaga țară vă puteți procura din timp bilete 
fi obține informații suplimentare.

-

AR- 
(orele 15;

grele 15,30;

STRABU- 
15,30; 17,30;

rești (orele 8,30: 11; 13,45; 16.30; 19); 
Melodia (orele 9: 12; 16; 19); Mo
dern (orele 9; 11.45; 14,30; 17,15;
19,45); Grădina Gloria (ora 20,30); 
Grădina Modem (ora 20,30).

HE1DI ÎN ORAȘ: Doina (orele 9: 
11; 13; 15); JULEK (orele 17,30; 
19.30).

ÎNTRE DOUA CURENTE DE 
APA: Buzești (orele 16; 18; 20).

SCENE DIN VIAȚA DE FAMI
LIE: Lira (orele 15,30; 17,45; 20); 
Floreasca (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17.45; 20).

KOJAK LA BUDAPESTA: Fe
rentari (orele 15,30: 17,30; 19,30).

CASA PENTRU CAROLINA: Pa
cea (orele 15,30: 17,30; 19,30).

VARA SPERANȚELOR: Cosmos 
(orele 15.30: 17.30; 19,30).

VIAȚA E FRUMOASA: Arta (ore
le 9; 11,15; 13,30: 15,45; 18; 20).

CARIERA MEA STRĂLUCITĂ: 
Capitol (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20); Excelsior (orele 9; 11,15, 
13.30; 15.45: 18, 20,15); Grădina Ca
pitol (ora 20.15).

AVENTURI ÎN MAREA NORDU- 
LUț: Festival (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18; 20,15).

ÎMPUȘCATURI LA POLIȚIA SE
CRETA: Central (orele 9; 11,15; 
13,30: 15,45; 18; 20).

UN ȘERIF EXTRATERESTRU: 
Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18; 20,15); Tomis (orele 8.45; 10,45; 
13: 15; 17.15; 19,15); Grădina Tpmis 
(ora 20,15).

CĂPITANUL RĂZBUNĂRII: Da
cia (orele 9; 11,15; 13,30: 15,45; 18; 
20): Volga (orele 9; 11,15; 13,30;
15.45; 18; 20,15).

SINT TIMID, DAR MĂ. TRATEZ:

Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20).

POLIȚIST SAU DELINCVENT: 
Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20): Flamura (orele 9; 11; 13,15; 

20); Grădina Aurora15,30; 17,45; 
(ora 20.15).

CÎINELE:
20.15) .

PIERDUT .__
Lira (ora 20,30).

CACTUS JACK: Grădina Miorița 
(ora 20,30).

CAMPIONUL! Parc-Hotel (ora
20.15) .

VIZITA LA DOMICILIU: Grădina 
Arta (ora 20,30).

VIS DE GLORIE : Grădina Cul
tural (ora 20,15).

Grădina Festival (ora

și REGĂSIT: Grădina

TEATRE
Teațrul National (Sala Mică): 

FILUMENA MARTURANO — ora 
10,30; Teatrul Giulești (Sala Ma
jestic) : OPINIA PUBLICA — ora 
19,30: Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra" (Schitu Măgureanu): O ZI 
DE ODIHNA — premieră — ora 
19.30; (Sala Studio): ASTA-SEARA 
POEZIA MUZICII TINERE — pre
mieră — ora 19,30; Teatrul „Ion 
Vasilcspu'*: DAU NU E NIMIC SE
RIOS — ora 19,30: Teatrul ,,C. Tă- 
naser (Grădina Boema): IDOLUL 
FEMEILOR — ora 20; (Grădina Ba- 
tiștei): VESELIE LA TANASE - 
ora 20; Ansamblul „Rapsodia Ro
mână" : LA FINTlNA DORULUI - 
ora 18,30-

'Vassas

■ ' '
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■ * X '
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SUB HAITUL PATRONAJ Al TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
vineri a început simpozionul internațional „Oamenii de știință și paeea" a primit pe ministrul afacerilor externe

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 
s-au întilnit cu participanții la simpozionul

„Oamenii de știință și pacea"

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, $1 tovarășa Elena 
Ceaușescu. prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului, președin
tele Consiliului National pentru 
Știință și Tehnologie, s-au in- 
tilnit. vineri seara, in cadrul 
unui cocteil, oferit la Palatul 
Consiliului de Stat, cu partici- 
pantii la Simpozionul „Oamenii 
de știință și pacea".

La intilnire au luat parte to
varășii Emil Bobu, Cornel 
Burtică, Ion Dincă. Cornelia 
Filiipaș, Ion Pățan, Aneta Spor
nic, Petru Enache, Nicolae Gio- 
san, Suzana Gâdea, Marin Rădoi, 
Ion Ursu. Richard Winter, Ilie 
Radulescu.

Au participat personalități de 
frunte ale vieții științifice mon
diale, laureați ai Premiului 
Nobel, președinți de academii 
din diferite țări, directori gene- 
rali ai unor agenții ale Organi
zației Națiunilor Unite, condu
cători ai unor institute din toate 
domeniile științei.

Au fost, de asemenea, pre- 
zenti reprezentanți de seamă ai - 
științei $i culturii românești, 
academicieni, membri al Consi
liului National pentru Știință și 
Tehnologie, ai Academiei de Ști
ințe Sociale și Politice, cadre 
didactice din învătămîntul su
perior.

In \impul cocteilului, președin
tele Nicolae Ceaușescu și tova
rășa Elena Ceaușescu s-au În
treținut, intr-o atmosferă cordia-

★ •
Sub înaltul patronaj al pre

ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la București a În
ceput vineri dimineața Simpo
zionul internațional „Oamenii de 
știință și pacea". Manifestarea a 
reunit personalități de frunte 
ale vieții științifice mondiale, 
laureați ai Premiului Nobel, pre
ședinți de academii din diferite 
țări, directori generali ai unor 
agenții ale Organizației Națiu
nilor Unite, Conducători ăl unor 
institute din toate domeniile ști
inței.

In aula Academiei Republicii 
Socialiste România erau pre- 
zenți reprezentanți de seamă ai 
științei și culturii românești, 
academicieni, membri ăi Consi
liului Național pentru Știință și 
Tehnologie, ai Academiei de Ști
ințe Sociale și Politice, cadre 
didactice dih invățămintUl su
perior, cercetători, alți specia
liști. 

Vă promiteam săptămina trecută unele noutăți. Ei bine, iată 
despre ce e vorba : începînd din aceste prime zile de septembrie, 
imi reiau antrenamentele !

Au circulat multe zvonuri că mă retrag din activitatea competi- 
tională, ba o clipă mă gindisem și eu la acest lUcru, dar iată că 
acUm, după o vacanță frumoasă. îh care m-am odihnit și m-am 
simțit excelent, sint gata să reiau totul de la capăt.

Obișnuitul circuit medical, care prefațează fiecare nouă etapă de 
pregătire, rili-â âdUs confirmarea medicilor că sint într-o perfectă 
stare de sănătate și de dispoziție fizică, antrenorii mei — Gheorghe 
Gorgoi și Anca Grigoraș — sint optimiști, așa că. împreună, am 
alcătuit planul de pregătire pentru Campionatele mondiale de la 
Moscova. Toți trei sintem conștienți că ne așteaptă o muncă grea, 
că examenul „mondialelor" va fi de mare dificultate dar, cum nu 
ne-am speriat noi nici la alte concursuri, sintem gata de marele 
asalt.

Gimnastica feminină românească, după frumosul succes obținut 
la Jocurile Mondile universitare din această vară, are datoria să-și 
reconfirme clasa ridicată și Ia întrecerile mondiale de la Moscova. 
Întreceri care vor reuni întreaga elită a gimnasticii internaționale. 
Și, dacă eu sint decisă să obțin Un nou mare succes la această com
petiție de anvergură, am convingerea că și colegele mele de echipă 
*=■ Emilia Eberic. Rodiră Dunca, Cristina Grigoraș, Dumiirița Tur
ner, Ecaferina Szabo, Lavinia Agache și Mihaela Stănuleț — doresc 
la fel de mult același liicrii, pregătihdu-se cu maximum de serio
zitate, Ja Deva, sub conducerea profesorilor Atanasia Albu și Oc
tavian Belu.

Cu alte cuvinte, pornind de la noi. sportivele, eontinuind eu an
trenorii noștri și ajungind pină la conducerea federației de specia
litate, întreaga gimnastică fethihină românească este din nou „pe 
baricade", pregătind noul examen internațional pe care îl reprezintă 
campionatele lumii.

In săptăminile următoare Vă voi tine la curent cu stadiul pregă
tirilor și, pe măsură ce voi afla, cu numele principalelor candidate 
la podiumul de premiere mondial, care se vor alinia, alături de noi, 
la Moscova.

Și acum, să reluăm dialogul nostru obișnuit, pe care probabil 
II așteptat! cu toții de mai mult timp, mai ales că, în Ultimele ru
brici, am avut concursul, înainte a fost Universiada și, intre ele, 
vacanța mea.
• • Nicolae Popescu } Am primit uriașul caiet in care ați cules și 

păstrat cele mai frumoase articole publicate în ziare, pe timpul 
Universiadei ’81. îmi închipui că ați pietdut ceva timp pentru a 
realiza acest album, care e foarte frumos și pe care îl voi răsfoi 
oricind cu plăcere,- devenind de-acum, prin amabilitatea dumnea
voastră, o nouă „piesă" in colecția mea de amintiri. Vă mulțumesc 
• Grădinița I.C.S.H. 3 Hunedoara : Mulțumesc pentru ilustrata tri
misă și pentru cuvintele calde, scrise pe ea. Cind voi veni la Deva, 
am să vă fac neapărat o vizită ! • Daniela Petrașcu : Mulțumesc

lă. cu pârtiei panții la acest sim
pozion. a cărui temă reflectă 
preocuparea României, a șefului 
statului român fată de rolul pe 
care trebuie să-l joace oamenii 
de știință în apărarea păcii, in 
edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noastră, 

în cadrul acestor discuții, 
participant^ la simpozion au 
exprimat tovarășului ’ Nicolae 
Ceaușescu Încă o dată calde mul
țumiri pentru mesajul ce le-a 
fost adresat, precum si adinca 
considerație pe care i-o poartă 
oamenii de știință de pretutin
deni pentru activitatea sa neo
bosită. pusă în slujba promovă
rii spiritului păcii în întreaga 
lume, colaborării și înțelegerii 
între popoare.

Totodată, ei au adus omagiul 
și aprecierile lor deosebite tova
rășei Elena Ceaușescu. om po
litic și personalitate bine cu
noscută a științei contemporane, 
care iși aduce o contribuție în
semnată la progresul științei și 
tehnologiei pe plan mondial.

Cei prezenti au subliniat. în 
același timn, importanta acestei 
reuniuni găzduite de țara noas
tră. însemnătatea problematicii 
aflate In dezbatere, care are 
drept scop angajarea mai pu
ternică a oamenilor de știință în 
susținerea și apărarea păcii, 
securității șl liniștii tuturor po
poarelor. Ei au relevat, in acest 
sens, deosebita însemnătate a 
concepției președintelui Româ
niei privind rolul oamenilor de

★ * *
Lucrările simpozionului au 

fost deschise de acad. Gheorghe 
Mihoc, președintele Academiei 
Republicii Socialiste România, 
care a spus :

„Vă rog să-mi îngăduiți să dau 
glas, odată cu expresia înaltei 
noastre stime, celor mai res
pectuoase mulțumiri președinte
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru amabilitatea de a fi ac
ceptat înaltul patronaj al reu
niunii noastre, fapt care ne ono
rează în ^nod deosebit și, tot
odată, constituie un stimulent 
Valoros în buna desfășurare și 
ihcheierea cu succes a lucrări
lor simpozionului. (Aplauze).

Președintele Nicolae Ceaușescu, 
eminent om de stat, și-a oiști- 
gat un remarcabil prestigiu prin 
vasta sa activitate internaționa
lă, prin concepția 6a realistă și 
umanistă asupra organizării re
lațiilor interstatale, prin acțiu
nile și inițiativele 6ale pe plan 

știință In pacea și dezvoltarea 
popoarelor, concepție care nune 
pregnant in relief vocația de 
pace și colaborare internațională 
a politicii românești.

în discuțiile cu oaspeții, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a subli
niat că oamenii de știință din 
întreaga lume trebuie să-și spo
rească eforturile în direcția pro
movării unei politici de pace și 
colaborare, pentru eliminarea 
surselor de încordare și conflict, 
pentru dezarmare șl. în special, 
pentru dezarmare nucleară, pen
tru împiedicarea fabricării de 
noi arme de distrugere în masă, 
pentru triumful idealurilor de 
pace și progres ale omenirii.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat hotărirea României 
de a-și aduce și in viitor întrea
ga contribuție la lupta pentru 
oprirea agravării situației inter
naționale, , pentru reluarea și 
continuarea politicii de destin
dere, pace, securitate și coope
rare, pentru solutionarea pe 
cale pașnică a tuturor proble
melor care confruntă omenirea, 
pentru făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte.

în Încheierea întilnirii. tova
rășul Nicolae Ceaușescu. adre- 
sindu-se participanțllor. a spus : 
„Vă doresc multă sănătate și 
multă fericire I Să facem -din 
știință o puternică forță a păeii, 
progresului și independenței 
popoarelor

★
mondial orientate neabătut spre 
promovarea idealurilor nobile 
ale înțelegerii și cooperării in
tre națiuni, ale destinderii, 
dezarmării și păcii, ale inde
pendenței și libertății tuturor 
popoarelor de pe planeta noas
tră. (Aplauze).

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a acordat și acordă o importan
tă majoră relevării rolului în
semnat și răspunderii înalte pe 
care o au oamenii dc știință în 

.lumea contemporană, în mod 
deosebit în domeniul menținerii 
și consolidării păcii, stăvilirii 
cursei primejdioase a înarmări
lor, realizării unor măsuri prac
tice in sfera dezarmării, in pri
mul rind a dezarmării nucleare.

în numeroase ocazii, cu pri
lejul convorbirilor cu șefi de 
stat și guvern din țări ale lu
mii situate pe toate continentele, 
în întilnirile cu oameni de ști
ință români și străini, in cuvin- 
tările rostite la tribuna Orga

pentru timbrele trimise. Sint și eu filatelistă. Vrei să schimbi foto
grafii ale Nadlei Comăneci cu alți colecționari. Ițț public, deci, adre
sa : str. Progresului 43, Sebeș, jud. Alba, cod â 575 • Maria Dănet : 
Nu-ți pot răspunde la întrebare, pentru că încă nu știu cine va 
participa la „mondiale". Presupun insă Că Elenă DaVîdOvă să va 
număra printre componentele echipei U.R.S.S. Despre Katy Johnston 
știu, însă, că s-a retras din activitate • Virgil Chelariu : Bineințeles 
că tin tot cu Steaua, chiar dacâ a făcut 2—3 cu Progresul. Parcă 
echipa ta favorită, Universitatea Ccăiovâ, riu â pierdut îâ fim. 
Vllcea ?! Vrei un pronostic pentru campionatul acesta ? Uite, țt-1 
dau : 1. Steaua, 2. Craiova. 3, Sportul studențesc. Ce-ar fi să fie 
chiar așa ? ! ! • Mircea Vlad : Mi-a plăcut filmul „Campionii", al 
lui Vaeni. Dar, e loc de și mai bine. Un film alb-negru trebuie Să 
fie foarte „tare" ca să biruie într-uh festival • Adina Dumitrescu :

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

t
Fe timpul vacanței arh ținut un regim puțin mai... elastic, așa că 
am ciștigât vreo două kilograme in greutate. Antrenorii mei sint, 
insă, de părere că e foarte bihe așa. Bineințeles, cți condiția să 
revin la regimul obișnuit. Și am revenit ! • Ion Butaru : Costumele 
pe care le purtăm îh timpul competiției sint de aceiași fel in 
întrecerile pe echipe. La individual, competitoarele au dreptul să 
poărte costume diferite • Enisc Menogi : Am trecut și eu peste 
operația asta și n-a fost prea greu. Sper»ăă te simți bine și să revii 
cit mai repede pe terenul de volei. Fină atunci, Vacanță plăcută îh 
zilele care au mai rămas ® Grigorie Palahniuc : Cu toate că răs
punsurile dumneavoastră n-au fost exacte in totalitate, m-âm bucu
rat că mi-ati scris și că mi-ați trimis fotografia micuților Adi și 
Daniel. Să vă trăiască și aștept să-mi mai scrieți • Olnel Nedelcil : 
De fiecare dată cind concurez in fața compatrioților mei. trăiesc o 
emoție aparte și doresc mai mult ca oricind să ofer execuții cit mai 
bune. In privința poeziilor pe care le scrii, nu văd ce te inipiedică 
să le expediezi pe adresă unei publicații. „Scîiiteia tineretului" pri
mește frecvent poezii de la tineri, așa că te poți număra și tu 
printre ei. iar dacă sint bune, vor fi, bineințeles, publicate. Succes I 
• Olimpia Vlad : Contează mai puțin că ai răspuns numai la 5 în
trebări. Important e că ai devenit prietena rubricii, deci, prietena 
mea. Mai scrie-mi • Aurica Burlac : „Scrisoarea mea nu-ți aduce

nizației Națiunilor Unite și a 
altor foruri internaționale, in 
mesajele adresate unor organi
zații și reuniuni de prestigiu, 
șeful statului român a proiectat 
in lume un apel vibrant și mo
bilizator in favoarea implicării 
nemijlocite a cercetătorilor și 
savanțllor, a tuturor slujitorilor 
științei și culturii în lupta ce se 
desfășoară la scară mondială 
pentru dezarmare și pace, pen
tru cooperare și înțelegere in
tre popoare.

Faptul că lucrările Simpo
zionului internațional „Oamenii 
dc știință și pacea" se desfășoa
ră sub patronajul inalt al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu ne 
permite nouă, slujitorilor știin
ței să beneficiem, in dezbateri
le noastre, de îndreptarul pre
țios pe care 11 reprezintă abor
darea generoasă, străbătută de 
un autentic umanism, a șefului 
statului român privind relația 
dintre știință și slujitorii ci și 
cauza păcii și securității inter
naționale. Totodată, Vedem in 
patronajul președintelui Nicolae 
Ceaușescu asupra lucrărilor a- 
cestui simpozion o nouă și con
cludentă expresie a voinței și 
hotăririi României de a milita 
ferm și consecvent — in con
textul complex al vieții mon
diale actuale, cind nu puține 
sint pericolele la adresa destin
derii și stabilității in lume, a in
dependenței și libertății popoare
lor, pentru salvgardarea și în
tărirea păcii, pentru securitate 
și dezarmare, pentru mai buna 
cunoaștere, înțelegere și încre
dere reciprocă, pentru unirea 
eforturilor tuturor forțelor pro
gresiste ale lumii în scopul asi
gurării dezvoltării nestinjenite, 
pașnice, a progresului și civili
zației umane.

Sintem convinși că lucrările 
Simpozionului „Oamenii de ști
ință și pacea" se vor desfășura 
sub semnul dorinței unanime a 
tuturor celor prezențl de a se 
cunoaște și a se înțelege mal 
bine, de a conlucra mai ferm 
și mai strins pentru a pune cu
ceririle științei in slujba cau
zei nobile a păcii, in folosul 
dezvoltării și propășirii tuturor 
popoarelor".

Tovarășul Petru Enache, Vice
președinte al Consiliului de 
Stat, a dat citire Mesajului a- 
dresat dc tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, par- ' 
ticipanților ia lucrările simpo
zionului.

întreaga asistență a ascultat 
cu deosebită atenție și profund 
interes mesajul șefului statului 
român, a subliniat in repetate 
rinduri, prin vii aplauze, con
ținutul său bogat în idei de mare 
valoare practică pentru defini
rea rolului din ce in ce mai im
portant pe care știința și teh
nologia îl au in evoluția socie
tății contemporane, a importan
ței acțiunii conjugate a forurilor 
științifice, a tuturor savanților 
lumii pentru menținerea și con
solidarea păcii, pentru stăvilirea 
primejdioasei curse a înarmări
lor. /

După prezentarea mesajului, 
președintele Academiei R.S. 
România a spus : „Consider că 
sint in asentimentul dumnea
voastră, al tuturor participanți- 
lor la Simpozionul international 
„Oamenii de știință și pacea", 
să adresăm respectuoase mul
țumiri președintelui Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, pentru mesajul cu 
care a onorat reuniunea noas
tră internațională. Avem con
vingerea că generoasele idei 
conținute in mesajul președinte
lui României vor constitui axul 
de valori in Jurul cărora se vor 
desfășura dezbaterile simpozio
nului nostru. Pe întreg par
cursul lucrărilor noastre, vom 
păstra viu în minte și In inimă 
îndemnul la responsabilitate și 
acțiune emanat de gindirea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane".

în prima zi a lucrărilor aii 
luât cuVîntul prof. Bernard 
Pullman (Franță), directorul In
stitutului de biochimie, membru 
al Academiei Franceze, dr. Ele
onora Masslni , (Italia), pre
ședinta âl Federației mondiale 
pentru studierea viitorului, prof. 
Engelbert Broda (Austria), 
prof. îbrâhim Badrah, președin- 

tele Academiei de cercetări 
științifice și tehnologice din 
Egipt, A. Rahman (India), 
prof. Ion Ursu, prim vice
președinte al Consiliului Na
țional pentru Știință și Teh
nologie. prof. Halfdan Mah
ler, director general al Organi
zației Mondiale a Sănătății, prof. 
Bilolo Mubabinge (Zair) dr. 
Sigvard Eklund, director general 
al Agenție! Internationale pen
tru Energia Atomică, prof. E- 
manuel Merdinger (S.U.A.), 
prol. Dușan Nedelcovici (Iugo
slavia). prof. Josh Jaz. director 
al Biroului de cooperare știin
țifică pentru Europa și America 
de Nord al UNESCO, dr. Nurul 
Islam, director general al Orga
nizației Națiunilor Unite pentru 
Alimentație și /agricultură 
(F.A.O.), prof. Olof G. Tandberg, 
secretar general al Academiei 
Regale de Științe a Suediei, 
prof. Constantin Arseni (Româ
nia). prof. A.M. Prohorov, 
laureat al Premiului Nobel, di
rectorul Institutului dc Fizică 
al Academiei de Științe a 
U.R.S.S., Aurelio Peccei. pre
ședintele Clubului de la Roma, 
prof. Atico Vilas Boas de Mota 
(Brazilia), Gunther Grober, 
președintele Comitetului de is
torie și filosofic a științei din 
R.D. Germană, prof. A.M. Kazi, 
ministrul federal pentru știință 
și tehnologie al Pakistanului, 
prof. Gheorghios Grigoriou (Gre
cia). Iosif Constantin Drăgan. om 
de știință de origine română, și 
prof. Iosif Kovacs (România).

Comunicările prezentate s-au 
referit la concepția președintelui 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. privind rolul oameni
lor de știință in asigurarea pă
cii si dezvoltării popoarelor. ca
racterul profund umanist al a- 
cestei concepții. componentă 
importantă a politicii pe care 
țara noastră, președintele său, 
o promovează cu hotărire Si 
consecvență in scopul reducerii 
încordării in viata internațională, 
înfăptuirii dezarmării și, in pri
mul rind, a dezarmării nuclea
re. intăririi securității $i inde
pendentei popoarelor, edificării 
unui climat de pace si conlu
crare rodnică în întreaga lume.

Vorbitorii au exprimat recu
noștința profundă președintelui 
Nicolae Ceaușescu, personali
tate marcantă a vieții politice 
internaționale, pentru faptul că 
lucrările acestei importante reu
niuni, care dezbate o temă de 
stringentă actualitate, se desfă
șoară sub înaltul său patronaj. 
Ei au dat, totodată, o deosebită 
apreciere ideilor vizionare, de 
profund umanism cuprinse in 
mesajul adresat de șeful statu
lui român subliniind că aceasta 
constituie o nouă mărturie a a- 

‘tenției permanente acordate de 
președintele României sporirii 
rolului științei si intensificării 
conlucrării dintre savantii de 
pretutindeni pentru implinirea 
aspirațiilor legitime de pace, 
progres și bunăstare ale popoa
relor.

Participant!! la dezbateri au 
conturat, prin exemple revela
toare. dimensiunile reale ale es
caladării cursei înarmărilor, pe
ricolul grav pe care îl repre
zintă pentru pacea planetei, ur
mările sale dezastruoase asupra 
civilizației umane .a vieții în
săși. Vorbitorii au arătat că, in 
momentul de fată activitatea 
unui număr incă mare de oameni 
de știintfi este subordonată sco
purilor militare, că numeroase 
creații ale geniului uman, care 
ar fi putut să contribuie la pro
gresul și bunăstarea popoarelor, 
sint folosite ca mijloace de dis
trugere a tot ceea ce atitea gene
rații de oameni au făurit cu 
truda mintii și brațelor lor.

Relieflnd rolul crescind al 
științei in epoca contemporană, 
responsabilitatea savanților fată 
de viitorul omenirii, participanții 
la dezbateri au evidențiat valoa
rea deosebită a propunerilor for
mulate de președintele Romă- 
niei în.mesajul adresat simpo
zionului. In legătură cu necesi
tatea organizării unui front larg 
al oamenilor de știință căra să 
acționeze eu hot. firi te pentru ca 
știința Să fie Utilizată exclusiv 
îh scopuri pașnice, potrivit vo
cației sale fundamental uma
niste.

Lucrările simpozionului Con
tinuă.

felicitări, deși ie meriți (dacă hu greșesc, de la Skien nu ai mai 
ciștigât atitea medalii de aur inir-o competiție alit de importantă), 
dar oric.it de bun ar fi rezultatul, nu te pot ierta pentru căderea de 
la birnă. Eram obișnuită să mă tem pentru notele tale, nu pentru 
evoluții. Acum e invers ! Dacă cele 5 medalii de aur Me tale spală 
ratarea de la paralele, la Olimpiadă, sper ca și ratarea de acum să 
fie spălată eu citeva medalii la „mondiale", mai ales cu cea de aur 
la individual compus". Și eu apăr același lucru ! Dar, cred dă ești 
un pic prea aspră cu mine' • Olimpia Bărbulescu : Mulțumesc 
pentru felicitări • Carmen și Gabriela Colesniccnco : întrucît, pină 
la următoarea rubrica destinată copiilor mai e citva timp, vj răs
pund acum. Cea mai frumoasă zi din viața mea de pionieră a fost 
chiar ziua in care am primit cravata • Valentin Stan : Amuzantă 
poezia ta. Rimele contează cel mai puțin, mâi ales acum, cind 
„se poartă" versul alb ! • Matia Crișan : Totul e numai obișnuință, 
așa că nu-ți rămine dec if să faci cit mai multe drumuri • Georgică 
Nicola : Pert tiu moment, rubrica e destinată răspunsurilor la nu
meroasele sdrisdti ce-mi sosesc. Dar fi-am abandonat ideca con
cursurilor, așa că ideea ta e salutară • Denisa Tănase : Te rog să 
mă crezi că nu am adresa lui Jean Mârais și nici a altot actori, 
români sau străini. Dacă, însă, există vreunul din corespondenții 
noștri care te poate ajuta, iți public adresa : Vlădila, județul Olt, 
cod. 0845 • Mariana Pașca : „Eu am 15 ani și sint acum in clasă 
a VIII-a. Ia Craiova. în toți anii de școală am luat numai prentitil 
intii, dar degeaba, pentru că eu nu pot să merg pe picioarele mele, 
fiind la o șeijală de deficienți, din Craiova". Mariana, draga mea. 
sint alături de tine și sper că. într-o zi. vei reuși să te ridici și să 
mergi pe picioarele tale. Totul e să te ții tare și să lupți pentru 
astă. îți trimit o fotografie cu autograf și te rog să-mi mai scrii. 
• Adriana Roman : Rămine să participi la viitorul concurs. Va fi 
tot unul pe teme sportive • Mariana (Craiova) : Mulțumesc pen
tru aprecierile lâ adresa rubricii mele. Lui Florin Segărceariu și 
lui Andrei Dirzu io poți sCrie pe adresa Federației Române de 
Tenis, str. Vasile Conta, București • Marian Capalb : îți doresc 
armată ușoară, cum se spune, dar in privința autografului am și 
pentru tine același răspUfiâ : te aștept cu răspunsurile la următorul 
concurs al rubricii • Mihai Ionașcu : PoCziâ ta e prea hazdăsă, că 
să n-o public : „Nadia-i o rindunea / Neâ, nea, nea / Aurul ii ia 
doar ea 7 Ea, ea, ea / Și brigada ce-6 făcea / Cea, cea. cea / Nadiă 
cind h-d rata 1 I Ta, ta, ta / Asta-i întrebarea mea". Nil te-ai gih- 
dit să dai Verstirile unui cintărdt de folk ?!

și al justiției din Republica Suriname

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, vineri, pe 
Harvey Ii. Naarendorp, minis
trul afacerilor externe și al jus
tiției din Republica Suriname, 
care efectuează o vizită oficia
lă in țara noastră. La întreve
dere a luat parte Stefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe.

A fost de față Iwan Graa- 
noogst, președintele Consiliului 
Național Militar al Republicii 
Suriname.

Oaspetele a exprimat vii mul
țumiri pentru întrevederea acor
dată și a subliniat că ii revine 
deosebita cinste să transmită 
șefului statului român un căl
duros salut din partea pre
ședintelui Republicii Suriname, 
Henk Chin A Sen. a guvernu
lui și poporului surinamez, pre
cum și dorința de a dezvolta 
relațiile de prietenie și colabo
rare dintre Suriname și Româ
nia.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat, la rin- 
dul său, un salut cordial și cele

AGENDA
Vineri seara, generalul-loco- 

tenent Constantin Olieanu, mi
nistrul apărării naționale a Re
publicii Socialiste România, a 
avut o Întrevedere cu locotenen
tul clasa I Iwan F. Graanoogst, 
președintele Consiliului Național 
Militar din Republica Suriname.

Convorbirile care au avut loc. 
cu acest prilej, s-au desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.
«■■MM»

Delegația surinameză, con
dusă de Harvey H. Naarendorp, 
ministrul afacerilor externe și 
al justiției, a efectuat, vineri o 
vizită la întreprinderile de alu
miniu și de prelucrare a alumi
niului din Slatina.

Mțnlstrul oaspete a avut, de 
asemenea, o întrevedere cu Ion 
Cetercht, ministrul justiției.

Cu prilejul celei de-a 37-a 
aniversări a victoriei revoluției 
socialiste in Bulgaria, Ia cine
matograful „Studio" din Capi
tală se desfășoară, Începînd de 
vineri, „Zilele filmului bulgar". 
La spectacolul de gală a fost 
prezentat lung-metrajul artistic 
„Io-ho-ho“, distins recent în ca
drul Festivalului cinematografic 
internațional de la Moscova.

în deschiderea manifestării au

SPORT
• Astăzi, au loc meciurile ce

lei de-a 6-a etape a campionatu
lui diviziei A la fotbal. în Ca
pitală are loc un singur meci : 
Sportul studențesc — F. C. 
Argeș (stadion Politehnica). Iată 
întilnirile din fără ; Chimia 
Rm. Vilcea — Jiul Petroșani ; 
F.C.M. Brașov ~ Universitatea 
ClUj-Napoca ; Corvinul Hune
doara — Progresul Vulcan : 
C. S. Tirgoviște — F. C. Olt 
(meci televizat) ; F. C. Con- 

mai bune urări președintelui 
Republicii Suriname, guvernu
lui, iar poporului surinamez noi 
succese pe calea progresului w 
economic și social.

în cadrul întrevederii au fost 
discutate probleme legate de 
dezvoltarea economico-socială a 
celor două țări, precum și pers
pectivele dezvoltării raporturilor 
de colaborare și cooperare po
litică, economică, tehnică, in do
meniul invățămintului dintre 
România și Suriname. în acest 
context, au fost relevate posibi
litățile pe care Ie oferă econo
miile celor două țări in direcția 
inițierii unei conlucrări fructuoa
se, reciproc avantajoase. într-o 
serie de ramuri economice.

De asemenea, in cadrul între
vederii s-a subliniat importanta 
conlucrării in continuare intre 
cele două țări in domeniul vie
ții internaționale. A fost evi
dențiată necesitatea lărgirii co
laborării intre țările in curs de 
dezvoltare. țările nealiniate, 
pentru întărirea independenței 
politice și economice. împotri

rostit alocuțiuni criticul Ioan 
Grigorescu, vicepreședinte al 
Asociației cineaștilor, și regizo
rul lakim Iakimov, care s-au 
referit la tradiționalele relații 
de colaborare cultural-artistică 
dintre cele două țâri, la rolul 
cinematografiei în mai buna cu
noaștere și apropiere intre cele 
două popoare.

La spectacol au luat parte 
Ladislau Hegeduș, secretar de 
stat la Consiliul Culturii și Edu
cației Socialiste, reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, Asociației de prietenie 
româno-bulgare, oameni de artă 
și cultură, un numeros public.

Au fost prezenți, de asemenea, 
Petăr Danailov, ambasadorul 
Bulgariei la București și membri 
ai ambasadei, șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră și membri ai corpului 
diplomatic.

„Zilele filmului", programate, 
de asemenea, in orașele Buzău 
și Focșani, prilejuiesc prezen
tarea altor două creații ale ci
nematografiei bulgare actuale — 
„Regina din Tirnovo" și „Cină 
intre prieteni".

Delegația Comitetului pentru 
transporturi și telecomunicații 

stanța — Dinamo București ; 
S. C. Bacău — A.S.A. Tg, Mu
reș. Au lost aminate meciurile 
Politehnica Timișoara — Uni
versitatea Craiova și Steaua 
U. T. Arad. Toate jocurile 
încep la ora 17, cu excepția 
partidei 0. S. Tirgoviște* — 
F. C. Olt, programată la ora 
15. Posturile noastre de radio 
vor transmite aspecte de la 
toăte întilnirile, pe programul 
I, cu începere din jurul orei 
18,30.

• în cadru! campionatelor 
mondiale de judo de Ia Maas
tricht (Olanda), titlul categoriei 
semimijlocie a fost ciștigât de 
Ndil Adâms (Marea Britanic), 
câfd I-a întrecut în finală pe 
japonezul Jiro Kâse. Medaliile 
de bronz au fost obținute de 
Kevin Ddherty (Canada) și 
GhdOrghi Petrov (Bulgaria). 
Sportivul român Mircea Frâfică 
l-a învins in primul tur pe siria
nul Mohammed Alhosawi, prin- 
tr-o decizie de ippon. dar a fost 
eliminat în turul următor, pier- 
zînd la mexicatiul CfirlOS 
Huttihch,

La categoria mijlocie a ieșit 
învingător francezul Bernard 
Tchoullouyan, invingător in fi
nala cu Seiki Nose (Japonia). 
Detlev Ultsch (R.D. Gerrrtariă) și 
David BodaVeli (U.R.S.S.) au 
ihtrat îh posesia medaliilor de 
bronz.
• în cadrtii turneului inter

național masculin de baschet de 
la Burgas, echipa Dinamo Bucu
rești a învins eu 74—70 (44—41) 
pe Aris Salonic. Alte rezultate : 
Buduenost (Titograd) — Aka- 
demik (Plovdiv) 65—62 (36—29); 
Levski Spartak Sofia — SlaVia 
Sofia 83—74 (37—41).

• Pe pista Velodromului din 
orașul cehoslovac Brno aU cpln- 
tiftuat campionatele mondiale 
de ciclism. îh proba de urmă
rire pe echipe (amatori), victo
ria a revenit selecționatei R. D, 
Germane, cronometrată pe 4 000 
m cU timpul de 4’28”72/100. în 
finală, echipa R. D. Germane a 
întrecut selecționata U.R.S.S. 
Locul trei a fost ocupat de 
echipa Cehoslovaciei, care a 
învins pe cea a Poloniei.

La profesioniști (5 000 m), 

va politicii imperialiste și colo
nialiste. pentru eliminarea sub
dezvoltării. pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare, 
și, in primul rind. pentru dezar
mare nucleară, pentru soluțio
narea tuturor problemelor liti
gioase dintre state numai pe 
cale politică, prin tratative, pen
tru excluderea forței ți a ame
nințării cu forța, pentru o nouă 
ordine economică internațio
nală.

S-a subliniat că țările in curs 
de dezvoltare, țările nealiniate 
sint vital interesate in promo
varea unei politici de pace, de 
independență națională și des
tindere, de egalitate in drepturi 
și neamestec in treburile in
terne, de largă și nestingherită 
colaborare internațională, de
oarece numai in aceste condiții 
pot să-și concentreze toate efor
turile in direcția dezvoltării e- 
conomice și sociale independen
te și să asigure bunăstarea și 
progresul popoarelor.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă caldă, prietenească.

din parlamentul suedez, con
dusă de Bertil Sachrisson. care 
s-a aflat in țara noastră la in
vitația Marii Adunări Naționa
le. a vizitat, in cursul zilelor de 
joi și vineri obiective econo
mice din portul Constanta și de 
pe traseul Canalului Dunăre — 
Marea Neagră, noile cartiere de 
locuințe din Capitală, precum și 
metroul bucureștean.

Cu prilejul vizitei în țara 
noastră a delegației parlamen
tare din Suedia, ambasadorul 
acestei țări Ia București, a o- 
ferit o recepție.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Federative a Brazi
liei, vineri după amiază a avut 
loc în Capitală o manifestare 
culturală, organizată de Insti
tutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea, in ca
drul căreia ziaristul Marius Po
pescu. redactor șef adjunct al 
ziarului „Sportul", a împărtă
șit impresii de călătorie din a- 
ceastă țară.

La manifestare au luat parte 
membri ai conducerii T.R.R.C.S., 
reprezentanți ai Ministerului A- 
facerilor Externe. Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
oameni de artă și cultură, un 
numeros public.

Au fost prezenți Carlos dos 
Santos Veras, ambasadorul Bra
ziliei Ia București, și membri ai 
ambasadei.

proba individuals a fost ciști- 
gatâ de francezul Alain Bondtie, 
cronometrat în 6,02”3,9/100. Pe 
locul doi s-a clasat H. Oersted 
(Danemarca), iar pe Jocul trei 
olandezul B. Osterbosch.
• La Winnipeg $1 Edmonton 

s-au disputat meciurile din ziua 
a doua a competiției interna
ționale de hochei pe gheață 
pentru „Cupa Canadet". Echipa 
U.R.S.S., campioană a lumii, a 
învins CU 6—3 (i—0, î—2, S—1) 
selecționată Suediei. în formă 
bună, echipa Cehoslovaciei a 
ciștigât Ia scor — 7—1 (2—1, 
o—o, 5—0) — jocul cu echipa 
Finlandei, in timp ce reprezen
tativa Canadei a dispus cu 8—3 
(1—1, 2—0, 5—â) de formația 
S.U.A,

îh continuare vor avea loc 
următoarele partide ; Suedia — 
Finlanda ; Canada — Cehoslo
vacia și U.R.S.S. — S.U.A.

• Competiția internațională 
de fotbal pentru „Cupa San
tiago Bernabeu" a luat sfîrșit 
la Madrid CU Victoria echipei 
locale. Real, care a învins cu 
4—2, după prelungiri și execu
tarea loviturilor de la 11 m, 
formația olandeză AZ '67 Alk- 
maar. După 90 de minute de 
jCc, tabela de marcaj indica 
0—0. Jocul a fost urmărit de 
aproape 90 000 de spectatori.
• Pe ferehtirile arenei „Fltt- 

shihg Meadow", din New York, 
au Continuat intîlfiirile campio
natelor internaționale de tenis 
ale S.U.A. Rezultate tehnice : 
masculin : John McEnroe
(S.U.A.) — TOm Gtilllksoh
(S.U.A.) 6—3, 6—1, 8-3 ; Yan
nick Noăh (Franța) — Craig 
Edwards (S.U.A.) 6—3. 6—3,
6—7, 4—6, 6—2 ; Mark Edmond
son (Australia) — Roger Vas- 
selin (Franța) 4—6. 3—6, 6—1,
6— 4. 6—2- Marty DâVis (S.U.A.)
— Brian Teacher (Ș.U.A.) 2—6,
7— 6, 6—2, 6—4 ; Ivan Lendl
(Cehoslovacia) — Jeff Borowiak 
(S.U.A.) 7-6, 6—1. 7—6 ; femi
nin : Alycia MoUltoh (S.U.A.) — 
Peanut Louie (S.U.A.) 6—3,
7—5 ; Attn Thompson (S.U.A.)
— Kimberley Jones (S.U.A.) 
6—1, 6—1 ; Bettina Bunge (R.F. 
Germania) — Ann Kiyomura 
(S.U.A.) 6—2, 3—6, 6—3.
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Deschiderea lucrărilor sesiunii 
extraordinare a Adunării Generale

Președintele R.P. 
Mozambic a vizitat

a O.N.U. consacrate examinării
problemei

NAȚIUNILE UNITE 4 (Ager
pres) — La sediul Națiunilor 
Unite din New York s-au 
deschis, joi, la ora 20.00 GMT, 
lucrările sesiunii extraordinare a 
Adunării Generale a O.N.U. 
consacrate examinării problemei 
Namibiei.

Convocată Ia inițiativa tarilor 
africane membre ale organiza
ției, sesiunea constituie un nou 
prilej de a atrage atenția tuturor 
membrilor O.N.U.. opiniei pu
blice internaționale asupra ca-

Namibiei
racterului de urgență al situației 
din Namibia — pe care Repu
blica Sud-Africană continuă să 
o ocupe in mod ilegal, impiedi- 
cînd-o să-și obțină independen
ța. exploat.îndu-i bogățiile natu
rale și utilizindu-i teritoriul pen
tru atacuri militare 
statelor africane

Prima ședință a 
tă unor probleme 
Lucrările sesiunii urmează să se 
încheie la 11 septembrie.

împotriva 
independente, 
fost consacra- 

procedurăle.

Provincia angoleză Cunene ocupată 
în continuare de trupele regimului 

rasist sud-african
LUANDA 4 (Agerpres). " — 

Peste 11 000 de militari sud-afri- 
cani puternic înarmați continua 
să ocupe provincia Cunene din 
sudul Angolei. se'arată intr-un 
comunicat al Ministerului Apără
rii al acestei țări, reluat de agen
țiile Angop și Reuter.

Comunicatul, dat publicității la 
Luanda, precizează că infanteria 
motorizată a regimului rasist de 
la Pretoria, însoțită de care blin
date și piese de artilerie, ocupă 
orașele N’Giva, capitala provin
ciei — Mongua, Xangongo, Mu- 
cope, Caluegue și Cuamato — lo
calități aflate la 100—150 km în 
interiorul teritoriului angolez.

Orașul Cahafta, situat Ia 150 km 
nord de la frontiera cu Namibia, 
— se arată in continuare în co
municat — a fost bombardat de 
aviație, precum și cu rachete, 
pentru a doua oară în cursul 

• acestei săptămini. Un, număr, de 
81 de edificii au fost distruse 
total, incluzind școli și centre 
medicale. în total, au fost dis
truse locuințele a peste 3 000 de 
persoane. Pentru a opta oară de 
la declanșarea agresiunii avioa
nele sud-africane au bombardat 
orașul Chibemba.

Forțele sud-africane care au 
pătruns in urmă cu 12 zile in 
Angola au întreprins 56 de mi
siuni de recunoaștere deasupra 
teritoriului din sudul țării, pă- 
trunzînd in interior pe o adîn- 
cime de 250 km. la nord de mi
nele de la Kassinga, menționea
ză comunicatul.

„Prezența armatei sud-africa- 
ne pe teritoriul angolez dove
dește că recentele afirmații ale 
regimului de la Pretoria, potri
vit cărora trupele sale ar fi pă-

răgit deja Angola, nu au urmă
rit decît inducerea in eroare a 
opiniei publice mondiale", men
ționează în încheiere comu
nicatul.

Precizări
ale președintelui 

Consiliului
ministerial al O.U.A.

T.U.C. pentru dezarmarea 
nucleară unilaterală

a Marii Britanii

NAȚIUNILE UNITE 4 (Ager, 
preș). — Președintele Consiliului 
ministerial al Organizației Uni
tății Africane, Robert Oku, mi
nistrul de externe al Kenyei, a 
insistat în cadrul unei conferin
țe de presă organizate Ia sediul 
O.N.U. din New York asupra ne
cesității de a se aplica sancțiuni 
economibe împotriva Republicii 
Sud-Africane pentru a o deter
mina să accepte planul Națiuni
lor Unite privind accesul Nami
biei la independență.

După ce a arătat că o delega
ție a O.U.A. a vizitat, in confor
mitate cu hotărirea organizației 
din luna iunie a.c., cele cinci 
țări occidentale care fac parte 
din „grupul de contact" cu pri
vire Ia Namibia, Robert Oku a 
precizat că delegația a exprimat 
interlocutorilor nemulțumirea în
tregii Africi față de stagnarea 
procesului de obținere a inde
pendenței de către poporul na- 
mibian, inițiat în urm£ cu peste 
3 ani, cînd Consiliul de Securita- 
te. in rezoluția 435/78, a aprobat 
planul negociat de „grupul de 
contact"'.

Ministrul kenyan a subliniat 
necesitatea de a menține nemo
dificată rezoluția 435, care pre
vede organizarea de alegeri libe
re, supervizate de O.N.U.. in’ve
derea alegerii unei Adunări con
stituante care să pună bazele 
noului stat independent Namibia.LONDRA 1 (Agerpres). — 

Direcțiunea T.U.C. (Congre
sul Sindicatelor Britanice) se 
pronunță ia favoarea dezar
mării nucleare unilaterale a 
Marii Britanii și a retragerii 
sale din Piața comună. A- 
ceastă poziție marchează un 
viraj net spre stingă al con
ducerii marii confederații 
sindicale britanice, consideră 
observatorii politici din Lon
dra, citați de agenția France 
Presse.

Propunerile respective vor 
fi supuse aprobării conferin
ței anuale a T.U.C., progra
mată să se desfășoare in pe
rioada 7—11 septembrie.

într-o conferință dc presă, 
secretarul general al T.U.C., 
Lionel Murray, a subliniat că 
dezavantajele apartenenței 
Marii Britanii la Piața comu
nă justifică o decizie ime
diată de retragere din aceas
ta, fără să mai fie necesar în 
prealabil un referendum.

PE SCURT

• AU LV AT SF1RȘIT MA
NIFESTĂRILE CULTURALE 
din cadrul Complexului in
ternațional ..Terre des hom
ines" , de la Montreal. Pa
vilionul României- a fost 
apreciat ca unul din cele mai 
reușite în cadirul prezențelor 
naționale. . ... .

In cele aproape trei luni 
de activitate, pavilionul țării 
noastre a prezentat expoziții 
de artă populară și decora
tivă, un atelier de ceramică 
în activitate, concerte de 
muzică populară, proiecții de 
filme, audiții muzicale etc., 
fiind vizitat de peste 200 000 
de persoane.

Presa și Radioteleviziunea 
canadiană 
gios și pe 
românești.

au prezentat elo- 
larg manifestările

pavilionul românesc 
din cadrul Tîrgului 

internațional 
de la Maputo

MAPUTO 4 (Agerpres). — 
Tovarășul Samora Moises 
Machel, președintele parti
dului FREI.IMO. președinte
le Republicii Populare Mo
zambic, a vizitat pavilionul 
românesc din cadrul Tîrgu
lui international de la Ma
puto FACIM-81. înaltul oas
pete a fost însoții de Marce
lino Dos Santos, Jorge Re- 
beio, membri ai Comitetului 
Politic Permanent, secretari 
ai C.C. al partidului FRE- 
LIMO, și de alte oficialități 
ale tării gazdă.

Șeful statului mozambican 
a făcut aprecieri elogioase 
la adresa exponatelor indus
triei românești, subliniind 
modul de prezentare, calita
tea și diversitatea acestora. 
Totodată, președintele 
mora Machel a evocat 
presiile sale deosebit dc plă
cute din recenta vizită fă
cută în provincia N’iassa. din 
nordul Mozambicului. unde 
se realizează eu mult succes 
cooperarea româno-mozam- 
bicană in domeniul agricul
turii. evidențiind cu multă 
satisfacție activitatea depusă 
de partea română.

Sa- 
im-

X-

..

NAȚIUNILE UNITE

Ședință plenară festivă

ITALIA : Aspect de la o demonstrație împotriva hotăririi S.U.A. de 
a produce bomba cu neutroni,

meniului
desfășurată in fața clădirii Paria 
din Roma

„Saracia critica 
a copilăriei in 

America Latină 
și Caraibi' 

SANTIAGO DE CHILE
(Agerpres). — Un număr tie 
51 milioane de copii latino- 
amerieani se vor găsi in 
anul 2000 intr-o stare de ex
tremă sărăcie, dacă nu se va 
practica o politică de dezvol
tare reală, relevă un amplu 
studiu realizat in comun de 
experți ai Comisiei Economi
ce O.N.U. pentru America 
Latină (C.E.P.A.L.) și Fondul 
Națiunilor Unite pentru Copii 
(UNICEF).

Studiul, dat publicității Ia 
Santiago de Chile sub titlul 
„Sărăcia critică a copilăriei 
în America Latină și Caraibi", 
arată că în 1970 în America 
Latină și zona Caraibilor 
27 700 000 copii se aflau în 
stare de sărăcie. In 1980, a- 
ceastă cifră a crescut Ia 
35 500 000 și dacă perspective
le se vor menține, în anul 
2000 se va ajunge la 51 000 000.

a mișcării țărilor nealiniate
NAȚIUNILE UNITE 4 (Ager

pres). — Aniversarea a 20 
de la prima Conferință a 
de stat sau de guvern ai 
nealiniate a fost marcată, 
țiunile Unite, printr-o < 
plenară festivă a mișcării țărilor 
nealiniate. Au luat parte repre
zentanții țărilor membre, ai miș
cărilor de 
precum șt 
organisme 
participat 
tor sau invitat la cea de-a Vl-a 
Conferință la nivel inalt de la 
Havana (septembrie 1979) sau la 
Conferința ministerială a țărilor 
nealiniate dc la. Delhi (septem
brie 1981).

Din partea țării noastre a par
ticipat ambasadorul Teodor Ma
rinescu, reprezentantul 
nent al României la 
Unite.

1 dc ani 
șefilor 
țărilor 
la Na- 

ședința

eliberare națională, 
ai unor organizații și 
ale O.N.U. care au 

cu statut de observa-

perma-
Națiunile

0 nouă ordine economică presupune 
o reformuiare a actualelor 

relații internaționale
LUCRĂRILE CONFERINȚEI INTERNATIONALE PRIVIND NECESITATEA 

TRECERII IA O NOUA ORDINE MONDIALA DE LA
CIUDAD DE MEXICO

CIUDAD DE MEXICO 4 (A- 
gerpres). — La Ciudad de Me
xico s-au deschis, sub egida Cen
trului de studii economice și 
sociale al lumii a treia, 
(C.E.E.S.T.E.M.), lucrările Con
ferinței internaționale privind 
necesitatea trecerii la o nouă 
ordine mondială, informează a- 
genția I.P.S. La reuniune parti
cipă 150 de juriști și experți in 
probleme internaționale.

Inaugurînd lucrările, directo
rul general al C.E.E.S.T.E.M., 
Luis Echeverria, fost președinte 
al Mexicului, a atras atenția că 
suma de peste 500 miliarde do
lari chteltuită anual pentru înar
mare depășește de 20 de ori aju
torul acordat pînă in prezent 
pentru dezvoltare țărilor săra
ce. „Majoritatea locuitorilor pla
netei, a spus el, ih continuare, 

' dispun de mult mal puțin de
cît minimul necesar care să me
rite numele de o existență ome
nească". „Populația lilmii a treia, 
câre reprezintă peste 70 la sută 
din populația totală a lumii, sub
zistă cu mai puțin de 20 la sută

din venitul global. Calcule re
cente arată că 30 la sută din 
forța de muncă urbană și rurală 
a lumii a treia ește lipsită de 
posibilitatea de a munci" — a 
relevat vorbitorul.

Luis Echeverria a subliniat în 
continuare că „o nouă ordine 
economică mondială nu se poa
te stabili doar pe baza unor 
priorități economice. Ea recla
mă o transformare profundă a 
obiectivelor societăților umane 
și presupune reformularea juri- 
dico-politică a actualelor relații 
internaționale".

La rîndul său, Joe Nordmann, 
președintele Asociației interna
ționale a juriștilor democrați. a 
prezentat o serie de argumente 
in sprijinul ,,dreptului țărilor 
în curs de dezvoltare de a lupta 
împotriva neocolonialismului care 
le frînează dezvoltarea". în a- 
cest sens, el a relevat contri
buția Cartei dreptului și înda
toririlor economice ale statelor, 
aprobată de către O.N.U. în 1974, 
la stabilirea unei noi ordini eco
nomice internaționale.

P.S.M.S. — împotriva 
aderării Spaniei la 

Alianța nord-atlantică 
MADRID 4 (Agerpres). — 

Deschizînd campania lansată 
Ia scară națională împotriva 
aderării Spaniei la N.A.T.O., 
Felipe Gonzalez, secretarul 
general al Partidului So
cialist Muncitoresc Spaniol 
(P.S.M.S.), principala forță 
a opoziției, a declarat că 
P.S.M.S. este împotriva ade
rării Spaniei la Alianța nord- 
atlantică, deoarece creșterea 
blocurilor militare prejudi
ciază destinderea, sporind 
încordarea Est-Vest.

plenarei C.C al P.M.U.P.

IN

Fizică

VARȘOVIA 4 (Agerpres). —
La Varșovia s-au încheiat lucră
rile celei de-a III-a plenare a 

. C.C. a! P.M.U.P., consacrată dez
baterii poziției partidului fată de 
problema creării și rolului auto
conducerii colectivelor întreprin
derilor, în condițiile reformei <>• 
conomice — informează agenția 
P.A.P. Raportul privind sarcinile 
P.M.U.P. în elaborarea rolului 
autoconducerii colectivelor din 
întreprinderile socialiste, în con
dițiile reformei economice, a fost 
prezentat de Jan Glowczyk, 
membru supleant al Biroului Po
litic al C.C. al P.M.U.P.

margineaDupă dezbateri pe
raportului, plenara a adoptat Ho- 
tărîrea celei de-a III-a Plenare 
a C.C. al P.M.U.P. cu privire la 
sarcinile partidului in elaborarea 
rolului autoconducerii colective
lor de muncă din întreprinderile 
socialiste în condițiile reformei 
economice, alte hotăriri și a con
firmat componența Comisiei C.C. 
al P.M.U.P. pentru industria mi
nieră.

In încheierea lucrărilor plena
rei, Stanislaw Kania, prim-secre- 
tar al C.C. al P.M.U.P., a rostit 
o cuvîntare.

Au rostit cuvintări ministrul do 
externe a! Cubei, ca reprezen
tant al pre edintelui mișcării de 
nealiniere, reprezentanții grupu
rilor .-"ațelor nealiniate din Eu- 
rnpa. Asia. Africa și America 
Latina, precum și reprezentantul 
SWAPO, in numele mișcărilor de 
eliberare națională recunoscute 
de mișcarea de nealiniere.

Au fost evocate cu acest pri
lej creșterea rolului și impor
tanței mișcării de nealiniere în 
rezolvarea problemelor interna
ționale pe baza principiilor pro
movate constant de mișcarea de 
nealiniere — al suveranității și 
independenței naționale, egalită
ții in drepturi, neamestecului în 
treburile interne și nerecurgeriî 
la forță și la amenințarea cu for
ța — cu participarea tuturor ță
rilor lumii, in interesul păcii, al 
echității și legalității, al dezvol
tării economice și sociale a tu
turor popoarelor.

Reuniunea a fost salutată de 
■ președintele celei de-a XXXV-a 

■sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U., Rudiger von Wechmar, și 
de secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim.

ttif ir

circuitelor, precum șȚ la exe
cutarea celor mai fine operații 
de finisare a acestora.

locuințe ridicate în ultima perioadă în capitala sovieticăNoi blocuri de

f

t

CUM TRANSMITE• DUPĂ
AGENȚIA T.A.S.S., în perioada 
7—25 septembrie 1981, din Uniu
nea Sovietică vor fi efectuate 
lansări de rachete purtătoare in 
Oceanul Pacific in zone avînd 
următorii parametri : 34 grade

30 minute longitudine nordică, 
178 grade 16 minute latitudine 
vestică și diametrul de 150 mile 
marine. Agenția T.A.S.S. este 
împuternicită să declare că, 
pentru asigurarea securității, 
guvernul U.R.S.S. roagă guver
nele celorlalte state care uti
lizează căile maritime și aerie
ne din Oceanul Pacific, să dea 
dispoziții organelor competente 
ca navele maritime și aeriene 
să nu pătrundă în aceste zone 
și în spațiul aerian al acestora 
în perioada respectivă între 
orele 6,00 și 16,00, ora locală.

• DUPĂ CUM ANUNȚĂ A- 
GENȚIA C.T.K., la 3 septem
brie 1981, la mina „Pluto" din 
bazinul carbonifer din Cehia de 
Nord s-a produs o explozie. 
Pentru înlăturarea avariilor și 
ajutorarea celor aflați în subte
ran aii fost trimise echipe spe
ciale de salvare. Au fost sal
vate 40 de persoane, dar cu toa
te eforturile depuse 65 de mun
citori și-au pierdut viața. Pen
tru cercetarea cauzelor catastro
fei; miniere a foșt numită o co
misie guvernamentală, mențio
nează agenția C.T.K.

ORIENTUL MIJLOCIU
• RELUAREA ACTIVITATH NORMALE ÎN SUDUL LIBANULUI
• REUNIUNEA COMITETULUI CVADRIPARTIT AL LIGII ARABE

• ATENTAT ASUPRA AMBASADORULUI FRANȚEI IN LIBAN
BEIRUT 4 (Agerpres). — Sub 

titlul „Sudul Libanului își pan
sează rănile", agenția France 
Presse relatează, printre altele : 
După cinci săptămini de la in
trarea în vigoare a încetării focu
lui in sudul Libanului. în re
giune a fost reluată activitatea 
normală iar circulația pe șoseaua 
care merge de-a lungul litora
lului Mării Mediterane, de la 
Beirut la Tyr, a fost restabilită. 
Se lucrează acum la refacerea 
podurilor distruse de aviația is- 
raeliană. Podul Qasmiyeh. de pe 
fluviul Litani, a fost practic re
construit.

BEIRUT 4 (Agerpres). — In 
cursul reuniunii sale desfășurate 
Ia Beirut, Comitetul cvadripar- 
tit al Ligii Arabe — din care 
fac parte miniștrii de externe ai 
Arabiei Saudite, Kuweitului. Si
riei, precum și secretarul gene
ral al organizației — a hotărî! 
interzicerea aducerii pe terito
riul Libanului a oricărui fel de 
armament, informează agențiile 
U.P.I. și A.P. Participants au

căzut de asemenea de acord 
asupra adoptării măsurilor ne
cesare pentru redeschiderea căi
lor de circulație dintre cele 
două sectoare ale Beirutului, de 
est și de vest.

După cum s-a anunțat, aceas
tă reuniune, care a avilt Ioc sub 
președinția șefului statului li
banez, Elias Sarkis, a fost con
sacrată examinării situației din 
Liban și a posibilităților de 
realizare a reconcilierii națio
nale în țară.

Comitetul a hotărit să se în
trunească din nou la 7 noiembrie 
în vederea continuării eforturi
lor pentru reglementarea politi
că a problemei libaneze.

BEIRUT 4 (Agerpres). — Am
basadorul Franței în 
Louis Delamare, a fost 
victima unui atentat, informează 
agenția France Presse. El a de
cedat la spital în urma rănilor 
provocate de gloanțele trase 
asupra sa de elemente rămase 
încă neidentificate, în timp ce 
se îndrepta. spre reședință. în 
cartierul de est al Beirutului.

Liban, 
Vineri

Laserul în optică
încă nu demult se considera 

că puterea luminii nu poate 
crește, in nici un sistem optic. 
Chiar și cea mai transparentă 
sticlă a lentilelor din care se 
compun obiectivele complexe 
reduce intensitatea luminii. A- 
cest fapt limita considerabil 
posibilitățile microscoapelor și 
telescoapelor din orice sistem. 
După cum au demonstrat cer
cetările savanților sovietici, 
amplificatoarele de lumină pot 
fi create pe baza a?a-ziselor la
sere cu impulsuri. Asemenea 
lasere au fost realizate în ulti
mii ani în laboratorul optic al 
Institutului de fizică al Acade
miei de Științe a Uniunii So
vietice.

Primul aparat la care oame
nii de știință au hotărit să a- 
plice amplificatorul de lumină 
a fost microscopul cu laser. A- 
ceastă alegere nu este deloc în- 
timplătoare. Ea a fost determi-r 
nată de o problemă care exis
tă demult în microscopie: di
ficultățile obținerii imaginii u- 
nui obiect minuscul pe ecran. 
Rezolvarea ei este legată de 
luminozitatea ecranului. Dacă 
se mărește puterea luminii ce 
cade asupra microobiectului, a- 
cesta ar putea să ardă, iar 
dacă se micșorează s-ar înrău
tăți calitatea imaginii. Nici 
unul din procedeele optice, 
chiar și cele mai ingenioase, la 
care s-a recurs, n-a dat rezul
tate pozitive. Cu microscopul 
cu laser tubul cu amplificatorul 
de lumină luminează slab o- 
biectul, dar, totodată, el ampli
fică lumina reflectată de obiect 
și asigură iluminarea puternică 
a ecranului pe care este pro
iectată imaginea. Luminozita
tea se mărește pînă la 10 000 
de ori. Deși întregul sistem 
funcționează numai in momen
tele impulsurilor scurte, se per
cepe totuși o imagine 
tă datorită frecvenței 
repetării acestora. In 
cesta la institutul de 
mintit s-au obtinut 
clare ale unor microobiecte cu 
o mărire de pînă la 15 000 de 
ori pe ecranul cu o suprafață 
de 25 metri pătrați. Puterea 
amplificatorului le-a permis 

.cercetătorilor să lucreze într-o 
sală obișnuită și nu într-o ca
meră obscură. Toate acestea 
depășesc cu mult posibilitățile 
instalațiilor obișnuite cu mi 
croproiecție. Microscopul cu la 
ser va putea fi folosit în viitor 
la controlarea fabricării micro-

Medicină

„Transportori“ 
de medicamente
Lipozomii, particule grase ar

tificiale ce promit să dea re
zultate deosebite ca „transpor
tori" de medicamente, au, se 
pare, și capacitatea de a forma 

, un suport pentru agentul anti
viral interferon. Cercetătorii 
Paul Anderson, Jan Vilcek și 
Gerald Weissman de la „New 
York University School of Me
dicine" au informat, Ia primul 
congres anual pentru cercetări 
in problema interferonului — 
congres ce a avut loc la sfîrși- 
tul anului 1980 la Washington 
— că au reușit să izoleze în 
lipozomi una din cele trei for
me principale de interferon — 
interferonul leucocitar.

Lipozomii sînt aglomerări 
microscopice de lipide. Mai 
multe studii duc la concluzia 
că ei ar putea constitui o cale 
mai bună pentru administrarea 
medicamentelor, căci, dacă sînt 
fixate pe lipozomi, acestea nu 
se mai degradează, pătrund 
mai ușor în celulele țintă și pot 
fi îndreptate în anumite direc
ții în care trebuie să acționeze.

Transporturi

„Ecomobilul“
Experții din întreaga lume 

sînt în căutarea unor motoare

din ce in ce mai economicoase, 
în consecință, într-o serie de 
țări s-a trecut la construirea 
unor vehicule pe Cit de origi
nale ca aspect, pe atît de eco
nomicoase în ceea ce privește 
consumul de carburant. Aceste 
eforturi au luat chiar forma 
unor campionate naționale în 

• Marea Britanie, Olanda, Elve
ția, Canada, Australia și R.F. 
Germania. Incepînd din 1976 e- 
xistă și campionate mondiale.

Deseori aceste adevărate „e- 
comobile" poartă nume foarte 
ciudate, alese de constructorii 
lor. Astfel, „Ciocănitoarea" — 
dotată cu un motor in doi 
timpi de 49 cm cubi poate rula 
179 km cu un litru de benzină, 
în timp ce „Castravetele" par
curge chiar 347 km, iar „Papu
cul" a realizat doar 234 km, 
fiind dotat cu un motor de 200 
cm cubi. In imaginea alătura
tă, unul din automobilele eco
nomicoase „ciudatei realizat 
recent de o firmă americană.

Campionul elvețian din 1979, 
Romeo Glideli, a parcurs cu un 
litru de benzină 629 km, iar 
compatriotul său Charles Hen- 
'dri a realizat un an mai târziu 
chiar 680 km. In 1980 titlul de 
campion mondial a revenit 
constructorului vest-german 
Giinther Weber. Pe motodro- 
mul de lingă Stuttgart el a par
curs 781 km cu un litru de 
benzină, un record depășit, în
tre timp, în Elveția, unde ace
lași constructor a parcurs 824 
km cu un vehicul dotat cu un 
motor de 174 cm cubi. Secretul 
acestor recorduri? Vehiculul, 
de regulă extrem de ușor, de
marează prin putere proprie, 
iar după ce a atins 32 km/oră 
motorul este oprit, și automo
bilul rulează liber. Cînd viteza 
scade sub 17 km/oră, motorul 
este redemarat. 1

Convorbiri R.D.G. — R.F.G
BERLIN 4 (Agerpres) —■ 

Agenția A.D.N. informează că 
Erich Honecker, secretar gene
ral al C.C. al P.S.U.G., președin
tele Consiliului de Stat al R.D. 
Germane, l-a primit, vineri, pe 
Egon Bahr, membru al Prezidiu
lui Partidului Social Da’ iscrat 
din R.F. Germania președintele 
subcomisiei pentru dezarmare și 
controlul înarmărilor a Bundes- 
tagului. Cu acest prilej, relevă 
agenția, Erich Honecker a subli
niat că cele două state germane 
trebuie să fie interesate funda
mental în reducerea nivelului 
confruntării militare, limitarea 
și diminuarea înarmărilor de 
toate tipurile, in special cea nu
cleară. R.D. Germană — a conti
nuat vorbitorul — continuă să 
fie interesată în normalizarea în 
continuare a relațiilor dintre 
R.D.G. și R.F.G. în actuala si
tuație mondială complicată — a 
spus Erich Honecker — contac
tele politice dintre oamenii de 
stat din țări cu sisteme sociale 
diferite sînt deosebit de ne
cesare.

Ceremonia de învestitură 
a noului guvern portughez

LISABONA 4 (Agerpres). — 
La Lisabona a avut loc vineri 
ceremonia 
lui guvern . ___„ _ _____
Francisco Pinto Balsemao. Țn 
cuvîntările 
lej, președintele Portugalia" ge
neralul Antonio Rgmalho Lanes, 
și primul ministru s-au refferit 
îndeosebi lâ serioasele probleme 
economice care trebuie să se 
afle în atenția cabinetului.

Prezentarea programului de 
guvernămînt al noului guvern — 
al treilea format de „Alianța de
mocratică". din care fac parte 
Partidul Social-Democrat, Cen
trul Democratic și Social și 
Partidul Popular Monarhist •— 
urmează să aibă loc in jurul da
tei de 15 septembrie.

de învestitură a nou- 
portughez condus de
rostite cu acest pri-

Proiectul de buget pe anul

Grupaj realizat de 
P. TUDOR

const an- 
mari a 
felul a- 

fizică a- 
imagini

1982 al guvernului R.F.G.
BONN 4 (Agerpres). — Guver

nul de coaliție al R.F.G. a adop
tat, joi, după o reuniune de două 
zile, în cursul căreia au ieșit la 
iveală numeroase divergențe în
tre parteneri, proiectul de buget 
pe anul 1982, informează age’nția 
D.P.A. Caracterizat de observa
torii din capitala R.F.G. drept un 
„buget de austeritate", acesta 
prevede cheltuieli totalizînd 
240,77 miliarde mărci (o creștere 
de 4,2 la &ută față de anul aces
ta) și un deficit de 26,5 miliarde 
mărci. Documentul preconizează 
operarea de majorări de impozi
te și măsuri de economii. Astfel, 
deși se așteaptă ca în 1982 rata 
inflației în R.F.G. să se ridice 
la 4 la sută, nu se prevede nici 
o creștere a bugetului Ministe
rului Muncii și Prevederilor So
ciale. Intre altele, se preconizea
ză reducerea alocațiilor pentru 
al doilea și al treilea copil.

Proiectul va fi supus spre exa
minare Bundesiagului, care își 
va inaugura sesiunea de toamnă 
săptămina viitoare.
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SÎMBATA, 5 SEPTEMBRIE

PROGRAMUL 1

9,15 Matineu de vacanță : „Vitea
zul trecător". Producție a studiou
rilor sovietice. 9,40 Literatura 
română — Șt. O. Iosif (II). 10,10
Teleclnemateea : Anna (reluare). 
12.00 concert popular. Beethoven 
— Pagini simfonice. 13,00 Mozaic 
cultural-artistic-sportiv. La ora 
15.00 — Fotbal : C.S. Tirgoviște — 
F.C. Olt (divizia A). Transmisiune 
directă de la Tîrgovlete. 18,35 Săp- 
tămîna politică. 16,50 KKh de seri. 
19.00 Telejurnal. 19.30 Oame
nii de știință șf pacea. Opi
nii ale participanților la Simpo
zionul de la București;. 19150 Călă
torie prin țara mea. Orades în 
ediții princeps. 20,2t Teleenciclope- 
dia. 21,05 Film serial: Dalias — ul
timul episod. 21,50 Șlagăre jn de
venire. Ediție specială realizată la 
Costineștl. 22,50 Telejurnal. Sport.

PROGRAMUL î ,

19,00 Telejurnal. 19,30 Orizont 
tehnico-științific. .20,10 Tineri in
terpret! : Pianista Iiinca Dumitres
cu. 20,45 Fapte de eroi ăi muncii 
și vieții socialiste. Forța spiritului 
de echipă. 21,10 Concert susținut 
de orchestra de muzică populară 

a Radioteleviziunii. Dirijor George 
vancu. 22,00 Bijuterii muzicale.
22.50 Telejurnal. Sport.

DUMINICA, 6 SEPTEMBRIE

PROGRAMUL 1

9,00 Tot înainte ; 9,35 Film serial 
pentru copil. Jachetele galbene. 
Premieră TV. Episodul I ; 10.00
Viața satului ; 11,30 Premieră mu
zicală TV. Oedip. Tragedie lirică 
de George Enescu ; 12,30 De strajă 
patriei; 13.00 Telex; 13,05 Album 
la... fereastra toamnei : Versuri, 
cronici rimate, momente umoris
tice ; Desene animate ; Caleidos
cop muzical ; Antologia de diver- 
tisme.n' TV : 15,45 Șah ; 16,00
Telespori : Finalele campionatelor 
mondiale de canotaj academic de 
la Mtlnchen ; Fotbal : Astor. Villa 
(campioana Angliei'. — Tottenham 
(cîștigătoarea Cupei Angliei) ; 
Campionatele mondiale de ciclism ;
17.50 Ecranizări din literatura uni
versală. „Tpei surori" de A. P. 
Cehov, partea a Ii-a ; 18,40 Micul 
ecran pentru cei mici : 19,00 Te
lejurnal; 19,25 Oamenii de știință 
și pacea. Opinii ale participanților 
la Simpozionul de la București; 
19,45 Cintarea României. De pe ma
rea scenă a țării pe micul ecran. 

21,20 Film artistic. 22,55 Telejurnal. 
Sport.

PROGRAMUL 2

11,00 Teleșcoală ; 11,50 Matineu
de vacanță. Lassie ; 12,15 Orele
lutului ;12,45 Recital ’’eter Schre- 
ier ; '3.45 Făpte ie «roi ai muncii 
și vieții socialiste; 14.10 Intîlnire 
muzicală.; 14,50 Desene animate ;
15,i5 Concert de muzică popularii ; 
15,45 Teatru TV. „Scapino" de 
MoliCre ; 17,00 Serata muzicală
TV : 19,00 Telejurnal ; 19,25 Tele- 
rama ; 19.55 Serata muzicală TV
(continuare) ; 21,15 Victor Babeș
— film documentar ; 21.30 Muzică 
de jazz; 22,55 Telejurnal. Sport.

LUNI, 7 SEPTEMBRIE

PROGR/1MUL 1

13,30 Brasilia. 16,00 Emisiune în 
limba maghiară. 13,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,25 Actualitatea 
economică. 19,45 Documentar ști
ințific. Povestea unei stele. 20,30 
Roman foileton. Vintul speranței. 
Episodul 2. 21,25 Cadran mondial, 
împotriva bombei cu neutroni. 
2150, George Enescu. 22,05 Telejur
nal.

PROGRAMUL 2

16,00 Tineri soliști. 16.3S Călăto
rie , prin țara mea. 17.05 Film ar
tistic. Calea vieții. Premieră TV. 
Producție a studiourilor din R.P.D. 
Coreeană. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,25 Mozaic (selec- 
țiuni). 20,35 serenade și canțonete.

SĂPTĂMÎNA T.V.
5 — 11 SEPTEMBRIE 1981

21.15 Ora tineretului. Reluare. 22,03 
Telejurnal.

MARȚI, 8 SEPTEMBRIE

PROGRAMUL 1

O.OOTeleșcoală. 9.50 Șoimii patriei 
lO.oo Desene animate. 10,20 Pentru 
ochii mîndrei mele — program 
muzical-folclorlc. 10,50 Film serial. 
Dallas. Reluarea episodului 21.

11.40 Arii vesele din operete. 12,03 
In lumeâ enigmelor. Serial știin
țific. 12,30 Telex. 16,00 Telex. 16,05 
Teleșcoală. 16,30 Matineu de va
canță. 17,15 Phenian — comentariu.
17.40 Clubul tineretului. 18.25 
Munca politico-educativă : Iniția
tive, eficiență. 18.50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,25 Actualitatea 

economică. 19,50 Ancheta TV. 20.20 
Teatru TV. „Bătrînul" de M. 
Gorki. Premieră pe țară. 22,15 
Telejurnal.

PROGRAMUL 2

19,00 Telejurnal. 19,23 Film serial 
pentru copii. Jachetele galbene. 
Reluarea episodului 1. 19,50 Alter
nanțe ritmice. Emisiune de muzică 
ușoară. 20,10 Viața economică a 

Capitalei. 20.40 seară de balet. 22,03 
Priorități medicale românești. 22,15 
Telejurnal.

MIERCURI. 9 SEPTEMBRIE

PROGRAMUL 1

16.00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,25 
Matineu de vacanță, 17,10 Al
manah pionieresc. 17,30 Rezultatele 
tragerii Pronoexpres. 17.35 Inscrip
ții la noul chip al țării : Mureș. 
18,00 Seara Televiziunii bulgare.
18,50 1001 de seri. 19.00 Telejurnal.. 
19,25 Actualitatea economică. 19,5ai 
Reportaj .81. 20,15 Seara Televiziu* 
nii bulgare. Film artistic. „Bara
jul". Premieră pe țară cu Nikola 
Dadov, Vasil Ivanov, Gheorghi 
Ștefanov, Kolio Doncev. 21,35 
Amintiri despre vară. Program 
muzical în interpretarea unor 
vedete ale muzicii ușoare bulgare. 
22,05 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

19,00 Telejurnal. 19,25 Mic con
cert. 10,50 Buletin rutier al Capi
talei. 20,05 Muzică populară. 20,25 
Moștenire pentru viitor : Mihail 
Sebastian. 20,55 Seară de lieduri. 
21,20 Teleenciclopedia. Reluare. 
22,05 Telejurnal.

JOI, 10 SEPTEMBRIE 

PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10,00 Festivalul 
„Enescu — Orfeul moldav" — Edi
ția, a Il-a. Tescani 1981. 10,25 Omul 
șt sănătatea. 10,45 Roman foileton. 
Vintul speranței. Reluarea episo
dului 2. 11,40 De la operetă
la musical. 12,20 Munca poli
tico-educativă. 12,45 Telex. 16,00 
Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,30 Avan
premiera Festivalului „George 
Enescu" (III).' 16,55 Viața culturală. 
08,00 Fotbal internațional. Rezul
tatele meciurilor disputate în pre
liminariile campionatului mondial. 
18,35 Desene animate. 19,00 Telejur
nal. 19,30 Actualitatea economică. 
19,55 Ora tineretului: Șantierul — 
școală a patriotismului. — Avan
premieră la 15 septembrie — Ce 
facem sîmbătă seara ? 20.40 în
lumea enigmelor. Serial științific. 
Episodul 7 — Enigmele din lacuri. 
21.03 Balade. Recital Tudor 
Gheorghe. 21,35 Monumentele ani
lor eroici (III). 22,05 Telejurnal,

PROGRAMUL 2

19,00 Telejurnal. 19,30 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiotelevi
ziunii române. 21,29* Tainele pă- 

mîntului — documentar. 22,0* 
Telejurnal.

VINERI, 11 SEPTEMBRIE 

PROGRAMUL 1 ,

• 16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,30 
Emisiune în limba germană. 
18,25 Tragerea loto. 18,35 La 
volan. 18,50 1001 de seri. 19.00
Telejurnal. 19,25 Actualitatea eco
nomică. 19,40 Memoria documen
telor. 20.10 Film artistic. ,,Bako“. 
Premieră pe țară. Coproducție 
franco-senegaleză cu Sidlki Baka- 
ba. Doura Mană, Martin Treviers, 
Liliane Bertrand. 21,50 Patriotismul 

— mesaj și angajare a culturii 
române (II). 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

16.00 De la noi și de pretutindeni. 
Program de muzică ușoară. 16,45 
O viață pentru o idee. Eugen 
Bădăran (1887—1975). 17.15 Cinta
rea României. De pe marea scenă 
pe micul ecran. 18,50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19,25 Concertul 
orchestrei simfonice a Filarmoni
ci! „George Enescu". 21.10 Publi
citate. 21,15 Studio T ’81. 21,30
Jurnalul științelor și al călătoriilor. 
Oaze în pustiu. 21,55 Muzică popu
lară. 22,20 Telejurnal.
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